

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año IV. — Núm. 945 || Apartado de Correos núm. 29 || Martes, 4 de Mayo de 1926 || Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO || Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El marqués de Estella regresa de Jerez en aeroplano

DESPACHO EN PALACIO
Despacharon esta mañana con el Monarca los ministros de Gracia y Justicia y Estado.
El primero puso a la firma varios decretos de su departamento.
El de Estado dijo al salir de Palacio a los periodistas que había sometido a la regia sanción el nombramiento del ministro residente, señor Cárdenas, para la jefatura de la sección de América.
Añadió que el señor Cárdenas ha desempeñado durante once años distintos cargos diplomáticos en América.

También dijo el señor Yanguas que había dado cuenta al Rey de las negociaciones comerciales con varios países y de algunos asuntos relacionados con la Sociedad de las Naciones.
Los periodistas le preguntaron si tenía noticias del paradero del capitán Lóriga, y el ministro de Estado les contestó negativamente, añadiendo que los últimos telegramas oficiales solo se referían al capitán Gallarza.

Por cierto—dijo—que no hablan esos despachos del aterrizaje del capitán Gallarza en una avenida como los telegramas particulares dicen. Respecto a la avería que sufre el aparato en una de sus alas, no es de carácter grave y está reparándose.
De Marruecos no tengo noticias; estamos en un corto compás de espera.
¿Hasta el día 5?—preguntó un periodista.
El ministro hizo un signo afirmativo y abandonó el regio alcázar.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA
El ministro de Hacienda recibió una comisión de la Federación gremial española, al general Zuviella y a los delegados de Sanidad de España doctores Mais, Carro y Azpizua.
También le visitaron otras personalidades.
CONFERENCIANDO
El embajador de Francia acudió esta mañana a la Presidencia, en donde celebró una detenida conferencia con el general Gómez Jordana.

EL CONGRESO GEOLOGICO
El ministro de Estado ha facilitado una nota en la que se dice que el Gobierno de los Estados Unidos ha designado a cinco delegados para que asistan al Congreso internacional de geología que se celebrará en Madrid al final de este mes.
Añade la nota, que el Gobierno de Méjico ha delegado su representación en el ingeniero don Gonzalo Vivar.

LOS FERROVIARIOS AGRADECIDOS
Una comisión de obreros ferroviarios ha visitado el ministro de la Gobernación para expresarle el agradecimiento por la concesión de terrenos en la Moncloa con destino a la edificación del colegio de huérfanos de la Asociación de empleados y obreros ferroviarios.

CUMPLIMENTANDO AL DUQUE DE TETUAN
El ministro de la Guerra recibió la visita de los generales Canton, Zuviella, Ardanaz y Balsera.
Hablando con los periodistas les manifestó que tampoco en su departamento se habían recibido noticias del paradero del capitán Lóriga y su mecánico.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA
El Monarca ha firmado hoy los siguientes decretos de este departamento:
Nombrando a don Enrique Blanco presidente de la Audiencia territorial de Málaga.
Declarando en situación de exce-

dente al presidente de la Audiencia de Bilbao, don José María Cremades, nombrado días pasados gobernador de Lugo.

EL PRESIDENTE HACE EL REGRESO EN AEROPLANO

A las tres y media de la tarde llegó al Aeródromo de Cuatro Vientos un aparato pilotado por el teniente Ansaldo, en el cual regresó a Madrid el presidente del Consejo, marqués de Estella, que se dirigió inmediatamente al ministerio de la Guerra, donde despachó con algunos ministros.
El aeroplano había salido de Jerez a las once de la mañana.

AUNOS Y YANGUAS
El ministro del Trabajo confirió hoy con el señor Yanguas, hablando el señor Aunós de las conferencias que sostuvo con los ministros franceses.

LO DEL CREDITO DE LA UNION MINERA
La conferencia que los comisionados de la Diputación de Vizcaya celebraron hoy con el ministro de Hacienda tuvo gran interés, pues tomado ya el acuerdo para solucionar la situación del Crédito de Unión Minera, se trató de dar forma real al decreto correspondiente para la concesión del aval del Estado.

Del raid España-Buenos Aires
EN HONOR A LOS ARGENTINOS
Tenerife.—En el banquete con que obsequió el cónsul de la Argentina a los marinos de su país tuvieron asiento todas las autoridades.
En la noche del domingo hubo banquete de gala en el Ayuntamiento.
El alcalde expresó la gratitud que se debía a la Argentina por la hospitalidad dispensada a los aviadores españoles.
El comandante del buque pronunció un discurso enalteciendo también la generosidad de España.
Después se celebró una espléndida verbena en el Parque de la Alameda.
A bordo del crucero "Buenos Aires" se celebró hoy un almuerzo en honor de las autoridades.
Por la noche habrá una retreta cívico-militar con carrozas alusivas al "Plus Ultra".
También se celebrará un baile de etiqueta en el Casino del Príncipe.

La fiesta del Dos de Mayo
Madrid.—La ceremonia que todos los años se celebra en el Campo de la Lealtad, no pudo tener cabal cumplimiento, pues suspendida la misa de requiem que un chubasco impidió cuando iba a comenzar, el señor Obispo rezó un responso, asistido por los párrocos de Madrid, y, en seguida comenzó el desfile que presenciaron, aguantando estoicamente la lluvia pertinaz, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas; el Ayuntamiento en Corporación, con sus maceros, y las comisiones militares y civiles invitadas.
Pasarón los exploradores, secciones de los Regimientos de Ingenieros, Infantería, Intendencia, Sanidad Militar, Milicianos nacionales, Artillería, Caballería y Guardia municipal montada.

Una condena por homicidio
Zamora.—La Audiencia ha dictado sentencia condenando a Bernardo Sastre, procesado por asesinato, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal y al pago de 5.000 pesetas de indemnización a la familia del interfecto.

En el Campoamor COMPANIA RUSA COQ D'OR

Ya suponíamos que el público no quedaría defraudado ante los "skeets" de canto y ballet que ejecuta la Compañía rusa Coq d'Or.

Trátase de un espectáculo que en Asturias representa una novedad.

Los números de ballet son preciosos, tanto por la agilidad de las bailarinas, como por su rico vestuario y el juego de luces.

No es para sorprender. Las bailarinas rusas tienen la exacta noción del ritmo. Mujeres admirablemente modeladas, vestidas con la menor cantidad de gasa posible, para que la eurytmia de sus formas adquiera su máximo relieve sobre el fondo oscuro de los cortinones, semejan hadas de la armonía, inasibles, fugitivas, que aparecen y desaparecen como un intermitente rayo de luz.

Los varios números de baile de que constaba el espectáculo, fueron extraordinariamente aplaudidos.

Otros números representan cuadros vivientes, como el de "Los húsares de la muerte", "Los pescadores del Volga" y "Cantantes callejeros".

Persigüese en estos números dar la impresión dolorosa de la miseria humana o de la proximidad de la tragedia, y generalmente se encomiendan al gesto y al ademán.

Así en el cuadro de los húsares, cuya canción termina con un suspiro, mientras se cierne en el espacio el espectro de la muerte próxima; en el de los pescadores, que acompañan su trabajo con el quejido de un esfuerzo inhumano, o con el de los cantantes callejeros, cuya supuesta alegría es una mueca desolada y lamentable.
La velada terminó con una danza popular, magnífica de movimiento, alegría y color.

Las ovaciones se sucedieron incontables durante toda la sesión, sin conseguir que los artistas repitiesen un sólo número.

Hoy es el último día de actuación de esta Compañía.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en Oviedo a nuestros buenos amigos los Procuradores de los Tribunales don Manuel Carro y D. Fernando Carrera, que representaron a sus compañeros de Tineo y Llanes, respectivamente, en los actos celebrados el domingo a iniciativa del Colegio de Procuradores de Oviedo.

—Se halla gravemente enfermo de pulmonía, el señor Cura-párroco de Riosa D. Manuel Alvarez Suárez.

Hacemos fervientes votos por su pronta y completa mejoría.

—El te dansant celebrado el pasado domingo en el Hotel Covadonga, resultó animadísimo y lleno de elegancia. Fué una fiesta de alegría y distinción como pocas. Allí concurrieron las bellísimas señoritas: Marujina López Herrero, Coloma Alonso, Pilarina Galán, Lupe Nora, Aurora Botas, Sarina Menéndez, Carmina del Rosal y González Alegre, Esther Alonso, Carmina y Socorro Mauriño, Pilarina Builla, Aurora Casal, Manolita Cansaco, Carolina y Lolina Pedrosa, María, Aurora y Angelines Moreno, Mimi Villiesid, Carmina Herrero, Nieves Bayllí, María de los Dolores Urios, Citina Polo, Lala y Julita Casares, Paz Ibrán, María Teresa Moreno Luque, Joaquina Valdés Parga, María Navia-Osorio, Celia, Irene y Práxedes Gendín, Amparo y Consuelo Cienfuegos Jovellanos, Carmencita Fernández Ramos, Lola y Milagros Michel, Covadonga Saro, Luz Carreño, Pilar y Maruja Uría, Paz Alonso, Clementina y Teresina Fresno, Charo Rivero.

Marquesa de Santa Cruz y señoras de Bayllí (D. Francisco), Mesa, San Miguel (D. Luis), Botas (D. Juan y D. Luis), Aramburu, Junquera, Alvarez (D. Fructuoso), Vallejo, Saro (don F. y D. José María), Santurio, Moreno Solares, Casares, Valdés Parga, Moreno Luque (D. Antonio), Pedrosa (D. Armando, hijo), Tavar; señoras viudas de Ibrán (D. José) y Rivero.

—Salíó para Madrid el entusiasta Presidente del Casino, nuestro distinguido amigo D. Celestino García de la Noceda.

EL SEÑOR

D. Faustino Bernardo y Fernández

DOCTOR EN DERECHO

Falleció en Santibañez de Murias (Aller) el día 2 de Mayo de 1926, a las 9 de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Luis, don César, don Arturo, don Fidel, doña Cleofé y doña Luz; hermana política doña Elisa Díez Guirao de Revenga; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios y asistir a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan, de esta ciudad, hoy martes, a las once, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La conducción del cadáver se verificó ayer en Moreda.

Todas las misas que se celebren hoy martes, en la la iglesia de San Juan, serán aplicadas por su alma.

—Se encuentran en esta población la distinguida señora de Saro (don Francisco) y su linda y elegante hija Covadonga.

—Salíó para Madrid la distinguida señorita Lola Gómez.

—También salió para la misma capital nuestro querido amigo D. Fernando Ron.

—Se halla en franca convalecencia, después de la enfermedad que le aquejó, nuestro querido amigo D. Felipe Mauriño, aventajado alumno de esta Universidad. Muy de veras lo celebramos.

—Ayer se encontraba en esta capital la distinguida señora doña Ramona Villa de Villa.

—En el actual mes contraerán matrimonio la bella señorita lapisca Covadonga Cué de la Fuente y el distinguido joven también de dicha villa oriental D. José Sordo Sordo, quien regresó recientemente de Méjico.

—Restablecido de grave dolencia regresó de Gijón a esta capital el alumno de la Universidad y amigo nuestro D. Victorino Villa y Villa.

—Se encuentra en esta capital el propietario de Palencia D. Santiago Calderón.

—Llegó a esta capital el médico de Boal D. Ignacio Martínez.

—Se encuentra en esta ciudad el Interventor del Estado de León don Luis Martínez Carbaljal.

—Ayer hemos tenido el gusto de saludar en Oviedo a las gentiles señoritas de La Felguera Pepita y Mercedes Carbaljal.

—Para su casa de Ribadeo (Lugo), saldrá hoy el distinguido capitán médico de Sanidad, recientemente destinado a Oviedo, D. Antonio López Cotarelo, que marcha a pasar entre los suyos los días que le han sido concedidos de licencia.

El presidente del Consejo en Jerez

REGRESO DEL GOBERNADOR
Sevilla.—Esta mañana regresó de Jerez el gobernador civil, que pasó el día de ayer con el presidente del Consejo.

Manifestó que el general Primo de Rivera había salido a las doce de la mañana en aeroplano con dirección a Madrid.

LA LLUVIA DESLUCE LOS FESTEJOS

Jerez.—A causa de la lluvia los festejos resultaron deslucidos.

A las doce de la noche asistió el general Primo de Rivera a un baile celebrado en la caseta del Casino Nacional de Jerez.

Minutos antes recibió la visita de una comisión de varios pueblos de la provincia.

El general Cavalcanti

San Sebastián.—Ha llegado el general Cavalcanti, visitando los nuevos cuarteles.

Ha sido obsequiado con un banquete por las autoridades militares.

VISITAD EN GIJON EL Restaurant "MERCEDES"

Los actos de los Procuradores de Tribunales

Anualmente se reúnen los Procuradores de Tribunales a fin de tratar asuntos de interés para la clase y confraternizar algunas horas.

La reunión correspondiente al año actual se celebró anteayer, domingo, en Oviedo, congregándose en el despacho que se les destina en la Audiencia, con los procuradores de Oviedo, representaciones de los distintos partidos judiciales de Asturias. Presidió el digno Decano del Colegio don Luis Bueres, tratándose asuntos de carácter profesional con la mayor cordialidad y alteza de miras.

A las doce, oían una Misa rezada en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

En el hermoso hall del Nuevo Gran Francés, ante mesa primorosamente decorada con follaje y flores, tomaban asiento a la una y media de la tarde. El banquete fué espléndido y el menú de lo más escogido, haciéndose por el señor Muñoz nuevo alarde de buen servicio.

Transcurrió el banquete entre charla amenisima llegando insensiblemente el momento del champán, y aún el del saborear el delicado moka y hacer honor a rico habano, sorprendiendo el que no hubiera discursos, ya casi de mal tono en esta clase de fiestas en que sobra la palabrería y hace falta voluntad en el obrar. Sin duda por esto es por lo que los Procuradores convinieron en ahorrar palabras, supliéndolos con apretones de manos que lo dicen todo.

Ya a media tarde, algunos se despidieron para tornar a sus hogares, diciéndose hasta luego; no adios.

La artística corbeille de aromáticas flores que ornaba el centro de la mesa, fué delicadamente ofrecida a la distinguida señora del Decano de los Procuradores ovetenses don Luis Bueres, que presidió el banquete como los demás actos celebrados el domingo.

Recepción de don Hugo Obermaier en la Academia de la Historia

Madrid.—La Academia de la Historia se reunió ayer tarde a las cinco, en sesión pública, para dar posesión de plaza de número al académico electo don Hugo Obermaier, quien leyó un interesantísimo discurso de entrada sobre "La vida de nuestros antepasados cuaternarios en Europa".

Le contestó, en nombre de la Corporación, don Antonio Ballesteros y Beretta.

El acto estuvo presidido por el señor marqués de Laurencin, quien tenía a su derecha a los señores Carracedo y Castañedo, y a su izquierda, a los señores conde de Vellellano y Ballesteros.

En los sillones del estrado tomaron asiento los académicos de número, señores conde de Cedillo, Altolaguirre, Célida, Blázquez, Menéndez Pidal, Tormo, duque de Alba, padre Antolín, Llanos Torri-

gla, Alemán, Sánchez Alborno y Merino, y los correspondientes marqués de San Andrés de Parma, Bañer, Sánchez Pérez, Zuazo y otros. También vimos a los señores Torres de Mendoza, Figueroa, Zaragüeta, Castro y padre Sierra.

El salón se hallaba totalmente ocupado de público, entre el que se destacaban bellas y distinguidas damas.

Tanto el señor Obermaier como el señor Ballesteros, fueron aplaudidos al terminar la lectura de sus discursos.

Los estupefacientes

FARMACEUTICO DETENIDO
Valencia.—En la Jefatura de policía han facilitado una nota, dando cuenta de que en la calle de Gracia ha sido detenido un individuo que llevaba un paquete conteniendo 850 gramos de cocaína.

Manifestó que se lo había dado su jefe, que es farmacéutico.

La policía se personó en el domicilio de éste último, procediendo a su detención.

El farmacéutico, llamado Alberto Morejón, trató de sobornar a la policía, pero no lo consiguió. Los dos quedaron detenidos.

Del raid Madrid-Filipinas

NO SE TIENEN NOTICIAS DE LORIGA

Macao.—Se sigue sin noticias del paradero del capitán aviador Lóriga.

El gobernador de este territorio siente viva inquietud acerca del paradero del capitán.

Desde ayer domingo a primera hora se han pedido informes a las autoridades chinas y a los representantes consulares en el Norte de Indochina, sin haberse obtenido respuesta alguna.

PALATINAS

LOS GRANDES DE ESPAÑA

A las siete y media de la tarde se ha celebrado en Palacio el acto de cobertura de los grandes de España con la ceremonia de costumbre.

El Rey vestía uniforme de capitán general.

Los nuevos grandes de España son el marqués de Castell Rodrigo, conde de Santa Cruz de los Manuales, duque de Rivas, conde de Montenegro, marqués de Casa Serradell, duque de Bailén, marqués de Molins, conde de Superunda, marqués de Senmenat, duque de Rubí y conde de los Moriles.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO
REAL SIDRA ASTURIANA
(CIMA EXTRA)
del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

¡SEA USTED La Voz de Asturias!

La fiesta de los toros
EN MADRID

Toros de Buenabarba.
Primero.—Luis Freg dá cinco lanceas valientes, pero precipitado.
Muletea embarrullado. Dá media estocada delantera y un bajonazo. (Pitos).
Segundo.—El público protesta porque el toro está reparado de la vista.
Barajas lancea medianamente.
Coloca tres pares de banderillas monumentales, saliendo cogido en el último.
Hace después una faena de muleta superior. Dos pinchazos buenos y una estocada delantera en su sitio. (Ovación).
Barajas se retira a la enfermería.
Tercero.—Armilita veroniquea bien.
El toro, al dar un salto, se queda cojo.
Armilita dá pocos pases. Atiza un pinchazo y una corta regularcita.
Cuarto.—Freg lancea medianamente. Hace una faena sosa. Un pinchazo y una entera caída.
Quinto.—Barajas, que sale de la enfermería, capotea vulgarmente.
Hace una faena movida. Deja media estocada mala, y descabella a pulso. (Pitos).
Sexto.—Armilita lancea mal.
Coge los palos y clava tres pares soberanos.
Luego con la muleta dá pocos pases. Deja media estocada trasera y repite con una corta, descabellando.

Vista Alegre

La novillada en la que habían de lidiar novillos de Zaballos Pastoret, Tomás Jiménez e Isidoro Alvarez, se suspendió a causa de la lluvia.

Tetuán

También se suspendió la corrida anunciada en la plaza de Tetuán de las Victorias.

EN JEREZ

Toros de doña Carmen de Federico.
Primero.—Belmonte veroniquea colosalmente.
Hace una faena superior. Despacha de una estocada buena. (Ovación, oreja y rabo).
Segundo.—Sánchez Mejías lancea bien.
Coloca cuatro pares magníficos.
Hace una faena superior. Media estocada delantera, otra media pescuecera y descabella al tercer intento. (Pitos).
Tercero.—Pepe Belmonte lancea regularmente.
Muletea mal. Pincha varias veces y recibe dos avisos y una silba.
Cuarto.—Belmonte lancea superiormente.
Hace una faena buena.
Media estocada buena y descabella al segundo intento. (Ovación).
Quinto.—Sánchez Mejías veroniquea bien.
Banderilla estupendamente.
Muletea con gran valentía, saliendo cogido por entre pierna. El toro le derriba y le cornea en tierra sin herirle.
Dos pinchazos buenos y una estocada superior. (Ovación y oreja).
Sexto.—Pepe Belmonte lancea sin lucimiento.
Hace una faena sosa y con precauciones.
Deja media estocada buena.

EN ZARAGOZA

Con tiempo variable y regular entrada se celebró hoy la novillada de la ganadería del duque de Tovar. Se lidiaron ocho novillos que resultaron bravos.
Ginesillo, en su primero, hace faena incolora y larga estocada sin estrecharse (Pitos).
En el quinto, y bajo una lluvia torrencial, pincha tres veces y descabella. (Pitos).
Lagartito es ovacionado en quites en su primero. Hace faena de muleta superior y entrando superiormente deja una estocada bonísima. (Ovación). Se le conceden las dos orejas y el rabo.
En su segundo, en medio de lluvia torrencial, hace faena superior para dar media estocada entrando bien (Muchas palmas).
Gitanillo de Triana no hizo nada de particular, limitándose a salir del paso. Dió a su primero un pinchazo, saliendo desarmado. Atizó estocada que basta. (Ovación).
Julio Mendoza mató al primero de un pinchazo, media estocada, otro pinchazo y un descabello. (Pitos). Al último le mató de tres pinchazos y un descabello.

EN VALENCIA

Se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, actuando de matadores Chicuelo y Martínez mano a mano, entendiéndose con toros del conde de la Corte.
No actuó Chaves, por encontrarse enfermo.
En el primero Chicuelo hace una

faena sosa, para dar tres pinchazos y una estocada. (Bronca).
En el segundo, Martínez, con la muleta hace una faena valiente, entrando a matar superiormente dos veces para agarrar media que basta.
Se suspende la lidia por la lluvia, reanudándose a la media hora, después de arreglar el ruedo. Sale el tercero y vuelve a llover. Chicuelo hace una faena atropellada y dá un bajonazo.
El público se retira de la plaza, ante el diluvio que cae, y el presidente suspende la lidia.

EN BILBAO

Con un lleno completo se celebró la corrida de toros con ganado del conde de la Corte, que fué manso.
Antonio Márquez toró bien con el capote a sus dos toros, siendo aplaudido. Con la muleta estuvo cerca y valiente, logrando apoderarse de sus dos mansos a fuerza de muletearlos con inteligencia y con el estoque estuvo decidido. (Ovacionado).
Nicanor Villalta, en su primero, hizo una faena valiente, dando pases superiores y mató de una buena estocada. (Ovación y vuelta).
En su segundo manso, le muleteó breve y valiente, y lo mató de dos pinchazos y una estocada. (Ovación).
Agüero tuvo una gran tarde toreando; hizo faenas valesísimas que se ovacionaron, y mató sus dos toros de dos grandes estocadas. Cortó la oreja de su primer toro y fué sacado en hombros.

EN ORENSE

Beceerrada benéfica

Esta tarde se celebró una becerrada a beneficio de la Prensa local.
A pesar del tiempo lluvioso, se llenó la plaza.
Todos los aficionados que tomaron parte rivalizaron en agradar al público.
Sufrieron infinidad de revolcones, estoqueando Servando Biela y Macarrillo.
Al primero se le concedió una oreja.
Dirigió la lidia de los becerretes, que eran de Tabernero, el novillero Castrelito.

Un hombre muerto

Colisión entre portugueses y asturianos

En el trayecto de la carretera que desde Boñar a Campo de Caso se construye por contrata y en el pueblo de Río Seco, se produjo una colisión entre los obreros portugueses y asturianos que allí trabajaban, resultando uno de éstos muerto.
Aunque en un principio se creyó que la reyerta había sido por odios entre unos y otros, se ha podido comprobar que el hecho se originó de modo casual, dando lugar por imprudencia más que por otra cosa a la muerte del obrero Jesús Alonso Blanco, de 25 años de edad, soltero y vecino de Felechosa.
El hecho, según nos cuentan, ocurrió de la siguiente manera:
A éstas obras habían llegado solicitando trabajo treinta y siete portugueses que fueron admitidos inmediatamente por el capataz, quien mandó a ocho de éstos obreros a buscar las herramientas a la caseta.
Cuando estos obreros iban por el camino que está abierto sobre las obras de la carretera, dos de ellos comenzaron a rodar piedras por la pendiente, una de las cuales cayó sobre el obrero Jesús Alonso Blanco, matándole.
Los obreros asturianos que con Jesús trabajaban, creyendo que se trataba de una agresión contra ellos respondieron a la agresión a palos y pedradas, haciendo huir a los portugueses.
La guardia civil tomó parte en la persecución, logrando detener a cinco de ellos, que no han querido descubrir los nombres de los compañeros que arrojaron las piedras.
Los portugueses todos huyeron hacia la carretera de León.
Como consecuencia de esta colisión han abandonado el trabajo setenta y siete hombres.
Hoy deberá llegar el contratista de las obras e inmediatamente intervendrá para ver el modo de reanudar los trabajos.
En el hecho interviene también el Juzgado correspondiente.

Pomada CEREO

CÚRA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, EZCEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES
Precio: 2,25
Depósito en Oviedo:
DROGUERIA ASTURIANA
San Francisco, 5



Las pústulas rojas de la piel

y el fuerte picor, son los síntomas de una enfermedad incipiente de la piel. Pequeños parásitos como por ejemplo, los cunantes de la sarna, tías y otras afecciones, se han asentado en la piel y son los causantes del picor; si no se procura destruirlos, se desarrollan graves afecciones cutáneas.
Destruyendo estos agentes patógenos, se evitan los peligros de la enfermedad. Para conseguir esto, hay que friccionar todas las partes del cuerpo afectadas de picor con el **Mitigal Soap**
Al día siguiente el picor ha desaparecido ya y los peligros quedan conjuntos.

Lithinés D. Gustin
Para combatir durante el calor, la sed y las afecciones del estómago e intestinos

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño
NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote son exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

Información nacional deportiva

Zaragoza.—En el campo del Iberia se celebró ayer el anunciado encuentro entre el Athlétic de Madrid y el Español de Barcelona.
La expectación era enorme. De Madrid y en trenes especiales llegaron mil quinientos aficionados; también de Barcelona llegaron bastantes entusiastas.
El campo se encontraba a la hora del comienzo completamente lleno y los dos equipos son ovacionados al salir al campo.
Arbitra el colegiado vizcaino Saracho.
El juego comienza a un gran tren sostenido por ambas partes.
No habían transcurrido más que cinco minutos cuando Luis Olaso, tras una maravillosa jugada, consigue el primer tanto para el equipo madrileño. La ovación es enorme.
Al reanudarse el juego se aprecia un ligero dominio de los madrileños, dominio que va haciéndose cada vez más acentuado, hasta llegar a un acoso material a la meta de Zamora.
A los treinta minutos, Cosme consigue el segundo tanto para su equipo.
Diez minutos más tarde los catalanes logran hacer funcionar al marcador al rematar un saque de esquina.
Con este resultado termina el primer tiempo.
El segundo comienza con el dominio de los madrileños. Los catalanes responden a los ataques con otros, apreciándose en todos grandes deseos de marcar. La defensa atlética contiene admirablemente a la línea delantera del Español.
A los nueve minutos Palacios consigue apuntar el tanto número tres, que es recibido con formidables ovaciones.
Los catalanes atacan con furia, pero de sus esfuerzos solo logran un penalty, que Barroso detiene en una gran parada.
Poco después termina el partido con el triunfo de los madrileños por tres tantos a uno.

REUNION DEL COMITE NACIONAL

Una vez terminado el encuentro celebrado entre el Athlétic y el Español, se reunieron los componentes del Comité de la Federación Nacional para determinar dónde se han de jugar los partidos semifinales del campeonato de España.
Se acordó el partido Celta-Athlétic se juegue en Bilbao y el del Barcelona-Real Unión de Irún, en Madrid.

OTROS PARTIDOS

Coruña.—Ayer domingo jugaron un partido de foot-ball el Sporting de Lugo y el reserva del Deportivo coruñés, que resultó vencedor por cuatro tantos a uno.
Pamplona.—El reserva del Osasuna ganó por dos a uno al Molzarr Club de Zarauz.
Valencia.—En el campo de Mestalla se suspendió a poco de comenzar el partido entre el Real Madrid y el Valencia.
Barcelona.—En el campo de los Corts, el Barcelona F. C. empató a tres con el Badalona. Los tantos del

Barcelona fueron hechos por García, Scarone y Román.
—En el campo del Europa, jugó este equipo contra el Civil Service, de Londres; venció el Europa por tres a uno. Los tantos del Europa fueron hechos por Pellicer, Cros y Olivella; el de los ingleses, por Spade.
PASAYAKO, 3.—CIMADEVILLA, 2.
Santander.—Ayer tarde se jugó en los campos de Sport del Sardinero el anunciado encuentro entre los campeones de la serie B de Asturias y Guipúzcoa, Cimadevilla y Pasayako.
Constituyó la lucha un buen partido que duró dos horas, pues al término normal del encuentro los equipos estaban empatados a dos tantos y hubo necesidad de prolongarlo media hora más.
El Cimadevilla hizo un juego de gran entusiasmo y coraje, mereciendo por ello haber triunfado. Tuvo desgracia en los remates y además el portero asturiano realizó una labor deficientísima.
En las filas del equipo gijonés brilló un gran jugador: Loredo, el muchacho que juega de interior y que actúa con una briosidad y un entusiasmo envidiable.
Tuvieron los asturianos frente a su equipo otro que juega con más templanza, menos bríos pero más conocimiento, con más técnica y que por sus méritos llevan camino de conquistar en la final un honor más para su región.
La lucha estuvo muy nivelada.
A los veintinueve minutos de juego el Cimadevilla consigue un tanto que el árbitro anula por haber los gijoneses dado con anterioridad una mano.
Un minuto después el Pasayako marca el primer goal válido de la tarde, al rematar una parada de las "clásicas" del portero asturiano y en las que deja siempre que el balón se le vaya de las manos.
A los treinta y siete minutos se produce el empate. Bernardo pasa a Nandín, éste a Loredo y el simpático muchacho remata la jugada de una soberana cabeza.
Termina el primer tiempo con este empate.
A los quince minutos de lucha el Pasayako, por mediación del interior consigue el desempate.
A los diecisiete minutos, Loredo vuelve nuevamente a empatar.
Prorrogado el partido media hora dividida en dos tiempos de quince minutos, los guipuzcoanos logran el tanto del triunfo merced a un chut de Zala que juega de interior izquierdo.
Todavía los del Pasayako logran otro tanto que el árbitro anula por offside.
Árbitro Real, que estuvo acertado.

Desde Barcelona
CLAUSURA DE UN MUSIC-HALL

Por haberse cometido actos inmorales en la escena de un music-hall el gobernador decretó la clausura indefinida del establecimiento, imponiendo mil pesetas de multa al dueño y 50 pesetas a cada una de las artistas que trabajaban allí.
UN PARRICIDIO
En la primavera de 1923 se co-

metió un parricidio en el pueblo de Vernín. Manuel Rodríguez Fernández, que es el autor del hecho, aprovechándose del momento en que su padre estaba dormido, le acometió bárbaramente, dejándole sin vida.
Después huyó.
La policía últimamente tuvo noticias de que Manuel se encontraba en Barcelona.
Después de algunas gestiones, logró detenerle, poniéndolo a disposición del Juzgado de Vernín, que lo tiene reclamado.
LA SENTENCIA POR EL SU-CESO DE GARRAF
Todavía no ha llegado a poder del capitán general la sentencia dictada por la causa instruida por el intento de regicidio en las costas de Garraf.
Por tanto, hasta que no sea firmada no surtirán sus efectos.
Actualmente se están redactando las actas de las reuniones celebradas por el Tribunal juzgador.
ENFERMO
Se encuentra enfermo de un ataque de gripe el presidente de la Diputación.

UNA BODA

Se celebró ayer en la parroquia de San Isidoro el Real el enlace de la angelical señorita María del Pilar Villa y González Río, con nuestro querido amigo don José Antonio Arias de Velasco y Sarandese, secretario judicial de Mieres.
El pertenecer los contrayentes a conocidas familias tan relacionadas con la buena sociedad ovetense, llevó a dicho templo a muy distinguido concurso, deseoso de presenciar la ceremonia.
La novia, bellísima, vestía lindísimo traje blanco de crespón y encajes, con prendidos de azahar; entró en el templo y fué conducida al altar por su padrino don Rafael Sarandese, tío del novio, a los acordes de la marcha nupcial de Tauscher, llevándole la extensa cola su primita la linda niña Laurita Villapadierna. Detrás caminaba el novio, que daba su brazo a la madrina señora doña María González Río, tía de la novia.
Ocuparon los prometidos blancos reclinatorios, y el párroco doctor Espina, revestido con pluvial, les dirigió la palabra, y en tierna y sentida plática alabó las excelencias del matrimonio cristiano cuando los esposos cumplen fielmente sus deberes y obligaciones y viven y se desenvuelven en el santo temor de Dios. Les dijo que nadie duda de que así cumplirían ellos, conociendo el medio en que habían sido educados, las enseñanzas religiosas que les fueron inculcadas por sus padres.
Difícil es repetir los párrafos brillantes y sentidos de tan elocuente oración, que terminó pidiendo al cielo venturas infinitas sobre el nuevo y joven matrimonio.
Terminados los desposorios, se celebró la misa de velación. La capilla mayor donde el acto se celebraba estaba adornada con exquisito gusto, figurando en el altar el antiguo y artístico servicio de plata con que la parroquia cuenta.
Antes de recibir las felicitaciones de los que allí esperaban el momento de hacerlas presentes, la novia tuvo el sentido rasgo de postrarse ante el altar de la Virgen y depositar a los pies de la Señora el soberbio ramo de rosas y claveles blancos que completaba su ajuar de novia.
Actuó en el matrimonio civil el juez municipal don Sancho Arias de Velasco, padre del novio, y firmaron con él el acta matrimonial los señores don Luis Gómez, don Leopoldo Escobedo, don Juan María González del Valle y don Fernando Valdés Hévia.

Más tarde, en el Hotel Covadonga, los señores de Villa ofrecieron suculento almuerzo a los asistentes.
Recordamos haber visto allí, entre otras señoras, las de Arias de Velasco (don Sancho y don Jesús), Villa (don Eduardo), Alvarez Escobio, Petit, González del Río y señoritas de Villa, Arias de Velasco, Sarandese, Cienfuegos, Pérez, González del Río y otras, todas empaquetadas con los novios. Estos salieron en el tren correo para el extranjero.
Esta Redacción, en la que convivimos con personas tan íntimas de las familias de los novios, envía la más cariñosa enhorabuena a los señores don Eduardo Villa y don Sancho Arias de Velasco, como a las familias de éstos, y muy especialmente a los nuevos esposos la más cumplida enhorabuena.

España en Marruecos
Zona española
CAZATORPEDEROS FRANCESES

Melilla.—Han fondeado en este puerto dos cazatorpederos franceses.
Parece que éstos buques fueron hasta la playa de Suani con los delegados rifeños.

EL INTERPRETE MARIN

Melilla.—Procedente de Uxda ha llegado el intérprete Marin.
Regresará a Uxda el miércoles para asistir el jueves a la sesión de la conferencia de la paz.

CASTRO GIRONA EN AXDIR

Melilla.—El comandante general de la zona sigue en el sector de Axdir revistando las fuerzas que allí se encuentran.

A CALA QUEMADO

Melilla.—A bordo del vapor "Villarreal" ha marchado a Cala Quemado el batallón de cazadores número 15.

Zona francesa

UN ATAQUE DE LOS DISIDENTES

París.—Telegrafían de Casablanca que en el sector de Tadia ha sido atacado por un contingente de unos trescientos disidentes un destacamento francés, que tuvo muchos muertos y heridos.
Inmediatamente acudieron tropas de refuerzo, poniendo en precipitada fuga a los rebeldes, al que se infligió un duro castigo.

EL SULTAN EN FEZ

Fez.—Procedente de Rabat ha llegado el Sultán Muley Yussef.
Fué recibido por el comandante general Chambrum, por todas las autoridades y por numeroso público.
QUIENES LLEVAN LA NOTA
Uxda.—Los delegados rifeños que llevan la nota para Abd-el-Krim son Acerkane y Addu.
Quedó en Uxda El Cheddy, en espera de la resolución del cabecilla rebelde.

EMBARCAN LOS DELEGADOS RIFEÑOS

Uxda.—Los delegados rifeños han embarcado con rumbo a la bahía de Añhucemas.
Según manifestaciones de Acerkane, confían en ponerse hoy mismo al habla con Abd-el-Krim.
Acerkane se mostró pesimista, expresando su creencia de que Abd-el-Krim no acepte a poner en libertad a los prisioneros.

Sucesos locales

POR AMENAZAS

Por los guardias de Seguridad ha sido denunciado Rufino González, vecino de Pumarín, por haber lanzado amenazas de muerte contra Cándida Fernández.
Según nos dicen Cándida acusó a Rufino de haber querido pegar a su esposo, dentro de su establecimiento, y enterado Rufino fué con un revolver, amenazando a Cándida.

POR ESCANDALO

En el barrio de Regla se produjo ayer un escándalo entre tres vecinas, habiéndose propinado sendos golpes, amén de los correspondientes propósitos.
Con motivo de este escándalo fueron denunciadas Flora Sánchez, María Nieves Martín y Rosario del Valle.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento se han curado los siguientes heridos:
Clotilde Salas, de 22 años, vecina de la calle del Rosal. Presentaba una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.
—Angel Muñiz, de 60 años, vecino de la Carretera del Cristo. Se curó de heridas en los dedos medio y anular de la mano derecha.
—Asunción Fernández. De una hemorragia en la región nasal.

CARTERISTAS DETENIDOS

Han sido detenidos por el agente Sr. Boada, auxiliado por dos guardias de Seguridad, Emeterio Yaque Campos (a) "El Cazorro", y José de Silva (a) "Manitas de Plata", que, a pesar de contar 18 años de edad, es un portugués muy fino y un técnico en desvalijar al prójimo.
—INDOCUMENTADO
Por indocumentado y sospechoso ha sido detenido Marceino Suárez Crespo, que fué puesto a disposición del Sr. Gobernador civil de la provincia.

Huevos

Muy grandes y frescos, a 2,20 docena
Segunda clase a 1,60
En la «LECHERIA MODERNA»,
calle los Pozos.—Teléfono 9-79

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR Don Ramón Díaz Alvarez

(CONTRATISTA DE OBRAS) Falleció en Oviedo el día 5 de Mayo de 1924 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia, Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que mañana miércoles, fecha del aniversario, se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro de los Arcos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los actos del Liceo Asturiano en Grado

El Liceo Asturiano, haciendo honor a sus tradiciones, ha celebrado en su Colegio de Grado, institución fundada por los Vega de Anzo, una serie de actos que revelan el interés que muestra por los alumnos que en dicho Centro reciben instrucción y educación.

El sábado, día 1, tuvo lugar en el Teatro de Grado una velada teatral que corrió a cargo de los alumnos del Liceo. El coliseo estaba totalmente lleno de selecto público.

Se pusieron en escena "La huelga de los herreros", de Joaquín Dicenta; "Un drama de Calderón", de Muñoz Seca, y "La herencia de Pepín", de Pachín de Melás.

Todos los pequeños artistas que interpretaron dichas obras, obtuvieron un señalado éxito, por lo que oyeron repetidas veces las palmas del triunfo.

Al día siguiente tuvo lugar la fiesta religiosa en la iglesia parroquial.

Se cantó una Misa solemne, a toda orquesta, cantada por los alumnos del citado Centro de enseñanza, bajo la dirección del sochantre de la Catedral de Oviedo.

Obtuvo una interpretación magnífica y brillante. A dicho acto religioso asistió el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.

En dicho acto se colocó una hermosa cinta en la bandera del Liceo, siendo madrina la distinguida señora de Galán.

Terminado el acto religioso se celebró el banquete en el local del Colegio. Fué servido por el renombrado Hotel La Cloya, y el ágape transcurrió en medio de la general satisfacción.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar la velada en el salón de actos del Colegio, que estaba rebosante de público.

Ocupó la presidencia el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, que tenía a su derecha a la señora de Galán y al Alcalde de Grado, y a la izquierda a la vizcondesa de Campo Grande y marqués de la Vega de Anzo.

El programa de la velada fué muy variado y sumamente agradable. Varios alumnos del Liceo pronunciaron interesantes discursos enaminados a señalar la importancia de la cultura, el amor al Liceo y la adhesión a su bandera. Todos ellos fueron merecidamente aplaudidos.

La señorita Pura Barniol, acompañada al piano por don Manuel Fresno interpretó delicadas obras con la maestría a que nos tiene acostumbrados y también oyó ruidosas ovaciones.

El coro del Liceo cantó a tres voces varias canciones asturianas, que hubieron de repetirse a instancias del numeroso auditorio.

El Excmo. Sr. Gobernador civil, que había estado en Pravia con motivo del homenaje celebrado en honor del Delegado gubernativo don Honorino Martínez, asistió a la segunda parte de la velada, en ocasión en que principiaba su discurso el Inspector de 1.ª enseñanza de aquella zona don Antonio J. Onieva. Este señor habló de la importancia de la Escuela primaria y tuvo frases de elogio para el Liceo Asturiano. Fué muy aplaudido.

A continuación habló el señor Fuentes Pila, quien pronunció un hermoso discurso, diciendo que el Gobierno se preocupa profundamente del problema de la enseñanza y que España debe procurar beber en las propias fuentes de su cultura, sin importaciones exóticas, ya que una educación gloriosa, acogida en el hogar, es la que ha iluminado al mundo. (Muchos aplausos).

Tras de dirigirse a las madres y les que la fundación del hogar e-

la que deja huellas más hondas en el corazón de sus hijos. No basta la instrucción si al mismo tiempo no se presta a los niños la educación moral, la educación de la voluntad y de los sentimientos. Sed dignas—les dice—del tesoro que Dios os ha confiado.

El señor Fuentes Pila fué muy aplaudido.

Por último, hizo el resumen de los discursos el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, con otro lleno de doctrina y de unción.

Oponed—dijo a los muchachos del Liceo—la falsa civilización moderna, la civilización de la verdad eterna, que proviene de Dios. Sed revolucionarios en este sentido, derrocad con los frutos de la doctrina de Cristo, los falsos ídolos con que espíritus equivocados quieren suplantarla.

Elogió la obra del Liceo Asturiano y dijo a sus alumnos que siempre prestasen adhesión a aquella bandera que personificaba la verdad religiosa y la verdadera ciencia.

Muchos aplausos premiaron la hermosa oración del Prelado de la diócesis.

Como resumen diremos que los actos todos, fueron acreedores al lauro y que por ellos recibieron muchas felicitaciones tanto el director de Liceo don José Villanueva como sus ilustrados profesores.

ANIVERSARIO

D. Ramón Díaz Alvarez

Dos años hará el día de mañana miércoles que la muerte arrebató del lado de los suyos a uno de los hombres que más nobles afanes había puesto en el diario trabajo, al que consagrara todas sus extraordinarias energías, que parecían inagotables.

Nos han unido al extinto señor, y nos unen a su querida familia los afectos más cordiales, más íntimos. Por tal razón conservamos más vivo en nuestros corazones el recuerdo de aquel ejemplarísimo ciudadano, que tuvo virtudes para ser admiradas y enaltecidas.

Más de cuarenta años dedicados a la construcción de obras, en actividad constante, le rodearon de un prestigio insuperable, dejando un nombre sin mácula.

Los hombres habrán hecho justicia a sus merecimientos en esta vida; y después, ante su memoria, le recordarán con la simpatía y el cariño a que se había hecho acreedor por sus esclarecidas virtudes.

Mañana miércoles se dirán misas por su eterno descanso en la iglesia de San Pedro de los Arcos, en cuyo cementerio están recogidos sus restos.

A la viuda, hijos (entre los que figura nuestro compañero Sr. Díaz), hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás deudos, todos apreciadísimos en LA VOZ DE ASTURIAS, reiteramos el testimonio más sincero de nuestro pesar.

Por los mercados

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

- Merluza de Gijón fresquísima, 4,25 pesetas kilo.
- Cuarto kilo, 1,10.
- Cola de un kilo, 4.
- Idem de medio kilo, 1,90.
- Pestañas de merluza, 2.
- Pescadilla, 1,25, 1,50 y 2.
- Pescadilla de 1 a 2 kilos, 2,50.
- Panchos, 2.
- Besugo, 2.
- Lenguados, 1, y 1,50, 2.
- Sardinias, 1,25 y 1,50 docena.
- Salmonete, 3.
- Salmón del Sella, 16.

AL Pelayo - OVIEDO

REMITIDO Formidable incendio en el Hotel Pelayo, sofocado por el «Biosca»

Sr. D. Ramón de las Alas Pumariño, Representante de la Casa "Biosca". Oviedo.

Un deber de gratitud, al tiempo que la más sincera admiración, me obligan a darte cuenta de que en uno de los días pasados tuvo lugar en este establecimiento un incendio formidable, que fué con admirable rapidez sofocado con los extintores "Biosca" que posee esta Casa.

Dicho siniestro se inició por imprudencia de una sirvienta del Hotel y fué advertido cuando ya el fuego había tomado proporciones tan aterradoras que me asusta aún el pensar lo que habría ocurrido, dado los escasos medios de defensa contra el fuego que poseemos en este pueblo, sin la feliz intervención de tu eficazísimo aparato, que lo sofocó en rapidísimos instantes.

Me complace, pues, comunicártelo para tu satisfacción y la del admirable inventor de tan eficaz mata-fuegos, al tiempo que te autorizo para hacer de esta carta el uso que juzgues más conveniente.

Y sin otra cosa te saluda y te abraza cariñosamente tu afino amigo,

Enrique A. Victorero. (Gerente del Hotel Pelayo.) Covadonga, 30 de Abril de 1926.

Excursión del Orfeón Ovetense

Como dijimos, el domingo era el día señalado por esta Sociedad—constituida en Subcomité de turismo—para realizar la primera excursión y admirar el sinnúmero de bellezas que atesora nuestra provincia.

Y así, a las ocho partían de la Plaza del Ayuntamiento dos soberbias autobuses-cordeleras, propiedad de don Amador Fernández, conduciendo a 50 excursionistas con dirección a Avilés, donde a las nueve les servía la Cervicería de don Nicolás Rodríguez un succulento desayuno a los excursionistas.

Luego visitaron la Granja Agrícola que dirige el ingeniero señor Chacón, admirando los selectos ejemplares que allí tiene, y el Teatro Palacio Valdés, recorriendo todo su interior, finamente atendidos por el personal de dicho coliseo.

Se reanuda el viaje, siguiendo a Salinas (cuya playa y colonia fué minuciosamente observada); Piedra Blancas y Soto del Barco, deleitándose en la contemplación del precioso panorama que la pródiga Naturaleza desde dicho sitio nos presenta; llegando a San Esteban de Pravia a las diez y media. Acto seguido trasladábanse al remolcar de la Compañía del Ferrocarril Vasco-Asturiano, que su Director, dando una vez más pruebas de su amabilidad y cortesía, había puesto a disposición de los excursionistas.

En él realizaron delicioso paseo por toda la ría, saliendo al bravo Cantábrico y llegando a la Concha de Artedo donde admiraban aquel hermoso cuadro que nos presenta los accidentados acantilados de la costa cantábrica, para retornar a Cudillero, donde desembarcaron; continuando en los automóviles a la Concha, donde se almorzó, resguardados de los rayos solares por los pinos, que sobre ser encantadora la vista que por sí ofrece la Concha, parece vienen ellos a querer convertirla en un verdadero paraíso.

A las cuatro, después de recorrer todos los alrededores de la Concha de Artedo, se trasladaron los excursionistas a la suntuosa posesión de los señores Selgas, en la que, conducidos por el encargado don Pascual Bolinches, se pudo admirar los prodigios que encierra, no pudiendo detallarlos porque cuanto de ellos se dijese no respondería a la realidad: jardines, porque, museo, iglesia, etc., pasando a continuación a visitar las Escuelas en las que cariñosamente recibidos por el señor director don Miguel Alvarez, nos dió, viendo sección por sección, patio por patio, aulas, jardines, oficinas, etc., toda en una palabra, con la maestría propia en él, una perfecta idea de la constitución y funcionamiento de dicho fundación; modelo de grupos escolares en que se ha omitido detalle ni procedimiento con arreglo a la enseñanza de las más sabias doctrinas.

Y luego de este empachón de belleza y estudio; retornó la excursión, volviendo a saborear el hermoso panorama que en lontananza nos ofrece el Cantábrico con sus encantadores aledaños, hasta la llegada a Pravia, por Grado a Oviedo.

La segunda será a Villaviciosa y no se hará esperar.

Un excursionista.

DECLARACIONES DE MAC DONALD

Londres.—El jefe de los laboristas y expresidente del Consejo Mac Donald ha hecho unas declaraciones, achacando al Gobierno la responsabilidad de todo lo ocurrido.

UNA INTERESANTE NOTA DEL GOBIERNO

Londres.—El Gobierno ha dirigido una nota al presidente de los Trade Unions insistiendo en su criterio, en relación al conflicto minero, de que la única solución posible está en una nueva adaptación de los salarios a los beneficios de la producción, aunque sea a título provisional, o en el aumento de la jornada de trabajo.

Censura duramente a los elementos directores de los Trade Unions, cuya conducta, dice, ha originado hechos que constituyen una verdadera violación de la Prensa y un desafío a los derechos constitucionales.

Se refiere el Gobierno a la negativa de los tipógrafos del "Daily Mail" a componer para el número de hoy un editorial titulado "Por el Rey y por el país", que contenía un párrafo cuya supresión reclamaban los obreros.

LA CONTESTACION DE LOS TRADE UNIONS

Londres.—En su respuesta a la nota del Gobierno británico el Consejo general de los Trade Unions deplora que los sinceros esfuerzos de la clase trabajadora hayan sido anulados por la obstinación del Gobierno.

Respecto al incidente ocurrido con los tipógrafos del "Daily Mail" dice el Consejo que no acepta ninguna responsabilidad.

FRACASAN LAS NEGOCIACIONES

Londres.—Las negociaciones celebradas ayer para evitar la huelga general inglesa han fracasado.

La situación es extremadamente grave. El Rey de Inglaterra ha regresado precipitadamente a Londres, reuniéndose inmediatamente el Consejo privado de la Corona.

UN LLAMAMIENTO A LOS VOLUNTARIOS

Londres.—El ministro del Interior ha lanzado un llamamiento a los obreros voluntarios, invitándoles a ponerse al lado del Gobierno en estos momentos difíciles.

El Gobierno y los Sindicatos han adoptado las medidas que cada uno cree convenientes para hacer frente a la situación.

UN MINISTRO EN PELIGRO

Londres.—Lord Churchill, ministro de Hacienda inglés, se vió esta mañana rodeado de la muchedumbre, teniendo que refugiarse en el Ministerio del Interior para evitar incidentes desagradables.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Londres.—La Prensa inglesa comenta la situación en términos alarmistas.

SE PIERDE LA ESPERANZA DE ARREGLO

Londres.—Se ha perdido toda esperanza de arreglo al conocerse el manifiesto del Gobierno y el de los obreros.

Ambos se consideran como una proclama de guerra. El incidente ocurrido en el peri-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La situación en Inglaterra es extraordinariamente grave

Los tipógrafos del «Daily Mail» se niegan a componer un editorial-Manifiestos del Gobierno y los Trade Unions—Se teme que la lucha económica se convierta en política—No se tienen noticias del capitán aviador Loriga

MEDIDAS DEL GOBIERNO

Londres.—El Gobierno ha adoptado medidas de previsión con motivo de la huelga minera, enviando tropas al País de Gales y a Escocia.

LOS TRADE UNIONS

Londres.—El Consejo de los Trade Unions ha recomendado a sus miembros que se abstengan de realizar actos de violencia.

La huelga anunciada por los Trade Unions será eventual y se limitará a los ramos de transportes, imprenta y metalurgia.

Los servicios del alumbrado público serán mantenidos.

Albert Thomas, jefe de los ferroviarios, ha dirigido al jefe de los laboristas de Derby un telegrama en el que subraya la gravedad de la crisis actual, añadiendo que pondrá todo su esfuerzo porque el conflicto se arregle.

DECLARACIONES DE MAC DONALD

Londres.—El jefe de los laboristas y expresidente del Consejo Mac Donald ha hecho unas declaraciones, achacando al Gobierno la responsabilidad de todo lo ocurrido.

UNA INTERESANTE NOTA DEL GOBIERNO

Londres.—El Gobierno ha dirigido una nota al presidente de los Trade Unions insistiendo en su criterio, en relación al conflicto minero, de que la única solución posible está en una nueva adaptación de los salarios a los beneficios de la producción, aunque sea a título provisional, o en el aumento de la jornada de trabajo.

Censura duramente a los elementos directores de los Trade Unions, cuya conducta, dice, ha originado hechos que constituyen una verdadera violación de la Prensa y un desafío a los derechos constitucionales.

Se refiere el Gobierno a la negativa de los tipógrafos del "Daily Mail" a componer para el número de hoy un editorial titulado "Por el Rey y por el país", que contenía un párrafo cuya supresión reclamaban los obreros.

LA CONTESTACION DE LOS TRADE UNIONS

Londres.—En su respuesta a la nota del Gobierno británico el Consejo general de los Trade Unions deplora que los sinceros esfuerzos de la clase trabajadora hayan sido anulados por la obstinación del Gobierno.

Respecto al incidente ocurrido con los tipógrafos del "Daily Mail" dice el Consejo que no acepta ninguna responsabilidad.

FRACASAN LAS NEGOCIACIONES

Londres.—Las negociaciones celebradas ayer para evitar la huelga general inglesa han fracasado.

La situación es extremadamente grave. El Rey de Inglaterra ha regresado precipitadamente a Londres, reuniéndose inmediatamente el Consejo privado de la Corona.

UN LLAMAMIENTO A LOS VOLUNTARIOS

Londres.—El ministro del Interior ha lanzado un llamamiento a los obreros voluntarios, invitándoles a ponerse al lado del Gobierno en estos momentos difíciles.

El Gobierno y los Sindicatos han adoptado las medidas que cada uno cree convenientes para hacer frente a la situación.

UN MINISTRO EN PELIGRO

Londres.—Lord Churchill, ministro de Hacienda inglés, se vió esta mañana rodeado de la muchedumbre, teniendo que refugiarse en el Ministerio del Interior para evitar incidentes desagradables.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Londres.—La Prensa inglesa comenta la situación en términos alarmistas.

SE PIERDE LA ESPERANZA DE ARREGLO

Londres.—Se ha perdido toda esperanza de arreglo al conocerse el manifiesto del Gobierno y el de los obreros.

Ambos se consideran como una proclama de guerra. El incidente ocurrido en el peri-

dico "Daily Mail" parece un síntoma que pudiera convertir la lucha económica en lucha política.

COMUNISTAS DETENIDOS

Roma.—La policía ha detenido a unos veinte comunistas, entre los que figura el conocido diputado Bolchini.

Se les acusa de un complot organizado contra las instituciones.

Se les han ocupado folletos antifascistas.

FALLECIMIENTO DE UN PRINCIPE

Bruselas.—Ha fallecido el Príncipe Víctor Napoleón.

RADA Y SU NOVIA

Pamplona.—A las siete de la mañana de ayer llegó Rada en automóvil, acompañado de su padre y varios amigos.

También le acompañaba su novia, a la que había abandonado al marchar de aquí, reanudando ahora las relaciones para casarse pronto.

Se le tributó un gran recibimiento.

NO HA ACTUADO LA AVIACION

Tetuán.—Desde Cala del Quemado a Larache todo el litoral se halla cubierto por densa niebla, impidiendo el vuelo de los aviadore.

TROPAS A AXDIR

Tetuán.—Han salido para Axdir tropas de Regulares y carros de asalto.

SE IGNORA EL PARADERO DE LORIGA

Honcón.—El cónsul general de Portugal, atendiendo indicaciones del gobernador de Macao, ha visitado al comandante de la aviación británica, solicitando sus servicios técnicos para realizar trabajos de reparación en el aparato del aviador español Gallarza, el cual sufrió averías en las alas al aterrizar en Macao.

El comandante ha contestado a la solicitud, ofreciendo todas las facilidades necesarias en personal y material.

Con dicho objeto han salido esta tarde para Macao dos mecánicos de la aviación inglesa.

El representante consular español en Macao se ha dirigido a las autoridades, pidiendo el envío de un buque para buscar al aviador español Loriga, de cuyo paradero se sigue sin noticias.

SECCION PELIGIOSA

SANTORAL

Día 4.—Martes.—Santos Libano, obispo y compañeros mártires; Ciriaco, obispo y mártir; Porfirio, Florián y Paulino, mártires; Mónica, viuda, y Pelagia, virgen y mártir.

TRAJE HECHO PARA CABALLERO Y NIÑO AL PELAYO OVIEDO

No más nuca mal afeitadas

La moda actual exige el cabello cortado y para que resulte elegante precisa una nuca limpia de pelo.

Rosaniel

resuelve este problema de elegancia permitiendo el afeitado de la nuca por sí misma, sin necesidad de navaja ni maquinillas que irritan la piel.

ROSANIEL se vende en las buenas perfumerías a 10 pesetas frasco.

Depósito en Oviedo Masaveu y Compañía

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

Tito Reguera y Cuartas

TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL

TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.

URIA (a la derecha del Norte)

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería

CAMPOMANES, 24 - OVIEDO

CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION

Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.

HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES

El que visite esta casa es cliente seguro.

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO - FRUELA, 2 - OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS

APARATOS, ACCESORIOS Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

LA BECERRADA DEL DOMINGO PROXIMO

Ha despertado gran expectación el anuncio de la próxima apertura de la plaza de toros construida en la villa por iniciativa de la entusiasta comisión de las fiestas del Carmen en dicho barrio.

El próximo domingo y en ocasión de celebrarse en Mieres las fiestas de ganados tendrá lugar en la plaza aludida una gran becerrada, la primera de las organizadas.

En dicha becerrada tomarán parte dos elementos locales de valía indiscutible en el arte del toro: Ezequiel Suárez (Quinto) y Salvador Díaz (Baor).

Podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que esta becerrada constituirá un éxito tanto en el arte como en la parte económica.

Solo falta que para complemento de la fiesta el tiempo se muestre con toda su esplendor y entonces indudablemente podremos decir que se podrá ver una buena fiesta de toros.

Prometemos seguir informando a los lectores acerca de este espectáculo, que como dejamos dicho ha despertado interés entre los "taurómacos".

ROSARIO PINO, EN EL NOVEDADES

Se nos anuncia para mañana miércoles el debut de una gran compañía, en la que figura la incomparable y eximia actriz Rosario Pino.

Decir Rosario Pino en el Novedades es decir uno de los mayores acontecimientos teatrales más grandes de la temporada.

Intil será (porque nuestro público conoce perfectamente la labor de esta notabilísima actriz) exponer las abundantes razones que nos permiten asegurar como uno de los más grandes acontecimientos el debut de esta compañía.

Hará su presentación con la bellísima obra "Concha, la Limpia", verdadera creación de Rosario Pino.

A nuestro público, tan entusiasta y tan amante del teatro, se le brinda una de las ocasiones más propicias para presenciar la verdadera y genuina representación de los personajes de nuestras modernas obras, tan bien encarnados en los distintos y valiosos elementos con que cuenta la compañía Rosario Pino.

POR LA CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento y por el practicante de guardia señor Barnales, fueron asistidos en el día de ayer:

José Suárez (Mateo), de una herida contusa en el parietal derecho y fractura de la clavícula derecha.

Estas lesiones se las produjo hallándose cargando madera en el muelle de la estación del Vasco, en el camión de su propiedad.

—Hermógenes Gómez, vecino de Acebal, de una herida contusa de arma de fuego con orificio de entrada en la región palmar de la mano izquierda.

Manifestó que fué agredido por una persona que desconoce.

LABOR POLICIACA

Por el subcabo Manuel García y guardia Gabriel Bautista, fueron detenidos y reclusos en la cárcel el pasado día primero de Mayo, los individuos Camilo Tejero, de Bilbao (según manifestó), de 18 años de edad, sin oficio ni domicilio; Joaquín Bautista y Manuel González, portugueses y vecinos de Turón.

El primero por haber penetrado en la casa de Marcelino Arés, vecino de Turón, apoderándose de dos relojes que tenía colgados en una habitación; y los segundos por adquirir y retener las prendas y objetos robados.

Al Camilo Tejero se le ocuparon también dos americanas, dos chalecos y un pantalón, por cuya causa quedó recluso en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

Teniendo referencias el celoso cabo Laureano Nieto de que en Turón se habían llevado a cabo algunos robos y que por aquel valle hace días merodeaban personas sospechosas, estrechó a preguntas al referido Camilo, con objeto de averiguar lo cierto del rumor, éste individuo se confesó autor de otros varios robos.

Sabiendo que en el sitio denominado Cobojal (Turón) y en la casa de Andrés Fernández se encontraban hospedados dos portugueses llamados Ovidio Rodríguez y José

Sánchez, que eran precisamente los que compraban y guardaban las prendas robadas, decidió proceder a la detención de los mismos, servicio que les fué encomendado a los guardias José Portal y Justo González.

Las indagaciones hechas por estos guardias dieron buen resultado, hallando en la casa en donde se encontraban hospedados los individuos que más arriba mencionamos, las prendas y objetos que a continuación mencionamos:

Un pantalón a rayas, una americana azul marino, un chaleco, una chaqueta de paño negro, una chaqueta de cuadros, un pantalón de cuadros, un chaleco de cuadros, una camisa blanca con vistas a rayas, una bufanda de seda color crema, un par de botas de color, una americana color café, un pantalón color café, un reloj pulsera de señora, dos relojes de bolsillo de caballero, una cadena de metal, un traje completo de caballero, una cinta métrica, y tres camisas.

Además un reloj de caballero y un paraguas que desconocen al individuo al cual le fué comprado.

Otro reloj de caballero, un pantalón a rayas y una chaqueta azul que se supone igualmente procedan del robo y que fueron vendidas a un tal Antonio Barreira, vecino de Villabazal, en Turón.

Esta labor policiaca fué de resultados positivos y los mismos que en ella han tomado parte merecen nuestros elogios y los del público entero, por su celo y por el interés que han demostrado hasta ver esclarecidos los hechos.

Nosotros tenemos entendido que "humeando" las próximas ferias han invadido nuestra villa la "plebe" de los "cacos" y parece ser que el pasado domingo alguno de ellos ha intentado sin éxito "operar".

En la calle de Camposagrado se quejaba hace días una vecina de que su puerta había aparecido violentada. Estos datos demuestran que por Mieres hay gente maleante, a la que es preciso dar caza.

Esperamos que esta labor emprendida por los municipales habrá de continuar con el mismo celo y de ella dependerá indudablemente el éxito de una "limpieza" que tan necesaria es hacer.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en C.

GIJON

Pruvia (Lanera)

NECROLÓGICA

Inesperadamente dejó de existir el pasado domingo en este pueblo el conocido Labrador don José Carballo Fernández (q. e. p. d.), dejando en el mayor desconsuelo a su numerosa familia y amistades.

Al sepelio y funerales, celebrados el lunes, asistió numerosa concurrencia, demostración del aprecio que en vida se tenía al extinto.

Descanse en paz don José Carballo Fernández, y su familia reciba la expresión de nuestro pésame por pérdida tan irreparable.

NOTA AGRÍCOLA

Aunque el tiempo se presenta inseguro, los labradores de aquí se han decidido a los trabajos de siembra, ya que éstos se hacen algo retrasados, pues se esperaba a que la situación atmosférica se estacionase según a la época primavera que nos hallamos.

Ahora solo falta que las semillas puedan germinar sin obstáculos de fuertes lluvias o peligrosos "pedriscos..." que todo lo anuncia el "zagazano", y con abundancia en ambas cosas para todos los meses que restan para terminar el año.

¡Dios nos coja confesados y... con paraguas!

SUBSANANDO UN ERROR

En nuestra última crónica decíamos que la gasolina marca "El Clavileño", tenía en idea poner o instalar en la "Venta del Jamón" un aparato-depósito de dicho lubricante, y, mejor informados, podemos hoy manifestar que efectivamente se instalará el mencionado depósito, pero por cuenta de la marca "Shell" que en Asturias y León representa nuestro particular amigo gijonés don Alberto Paquet.

Es un servicio que en Pruvia se hacía necesario para los numerosos automóviles que por esta carretera de Oviedo circulan día y noche. Don Ladrillo

LA SEÑORA

Doña Feliciano Rodríguez Balbona

Falleció en su casa de Noreña el día 3 de Mayo de 1926

a los 67 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Higinio Alvarez Polledo, madre doña Joaquina Balbona; hijos don Carlos, doña Dolores, don Constantino, doña Emilia y doña Edelmira; hermanos don Constantino, don Francisco, don Higinio, doña Dolores y don José; hijos políticos don Antonio Rodríguez, don Edelmira Cueto, doña Atilana Rodríguez y don Perfecto Colunga; nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy martes, a las once de la mañana y acto seguido a los funerales que se verificarán en la iglesia parroquial de Santa María de Noreña, por cuyo favor les vivirán agradecidos

ZOTAL

El mejor preventivo contra la gripe, tifus, viruela, sarampión y cólera.

BANCO DE OVIEDO

Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y M. Galeoya y Hermano

CAPITAL: 30 MILLONES DE PESETAS

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.—Cobro y descuentos de cupones.—Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias

ABONO A VENCIMIENTO FIJO

El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengando un interés de:

3 y medio por 100 a 6 meses

4 " 100 a 1 año

Cajas de alquiler — Caja de ahorros

Santiago de Arenas ANIVERSARIO

El viernes, día 7, se celebrarán en la capilla del Cotayo solemnes funerales por el alma del que en vida se llamó Cándido Sánchez, hace un año fenecido a consecuencia de un desprendimiento de tierras en la mina "Mosquera".

Al recordar tan triste fecha reiteramos nuestro sentido pésame a toda la familia, especialmente a su esposa Leonides Suárez e hijas Luz y Azucena.

NATALICIOS

Con toda felicidad dió a luz un precioso niño la esposa de nuestro amigo Manuel Iglesias, de El Coto. —También la de nuestro amigo Mariano de la Calle dió a luz un robusto niño.

Los niños y las madres gozan de perfecta salud, por lo que les testimoniamos sincera felicitación.

Corresponsal

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Consomé de ave.
Huevos a la duquesa.
Menera del tiempo.
Langosta dos salsas.
Salmon del Sella.
Truchas al sartén.
Anguilas a la vizcaina
Congrio con guisantes.
Filetes de lenguado.
Merluza salsa rubia y frita.
Espárragos salsa muselina.
Riñones a la casera.
Lengua estofada.
Manos de cerdo a la española.
Ternera mechada.
Chuletas a la parrilla.
Lomo de cerdo al gratén.
Pichones rellenos.
Lechazo asado.
Pollo al jerez.
Ternera asada.
Bistec a elegir.

POSTRES

Tarta princesa—Queso de almendra—Flan
Fresas y queso.

Cocina casera. — Servicio por cubierto y a la carta.

MUEBLES

elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral. — Teléfono 5-30.

Ciaño Santa-Ana SESION MUNICIPAL

Como de costumbre celebró sesión la Junta permanente del Municipio de este concejo el miércoles día 28. Presidió el Alcalde en propiedad don José González y asisten la mayoría de los miembros de la Comisión permanente.

Queda aprobada el acta de la anterior sesión.

También se encuentra conforme la relación de jornales que presenta la oficina de Obras públicas.

Se entra la Junta del proyecto del presupuesto para el ejercicio próximo, siendo la cantidad por ingresos de 300.028 pesetas e igual cantidad la relación de gastos.

Se concede permiso a don José González, de Serrallo, para colocar una cruz en el cementerio de San Martín.

Se acuerda atender una solicitud de Esteban Ordoñez, que desea se le incluya en la lista de pobres para los efectos de la Beneficencia municipal.

Queda nombrada una comisión para hacerse cargo del nuevo edificio por el Ayuntamiento en el pueblo del Collado Escobar para dedicarlo a Escuela.

Se autoriza a don Avelino Cueto para edificar.

Se nombra una comisión que estudie un presupuesto que presente la oficina de Obras públicas para construir un muro en el pueblo del Collado Escobar.

Visto un informe que presenta la comisión de obras sobre la construcción de una fuente, abrevadero y lavadero en el pueblo de la Coturiella, y teniendo en cuenta los inconvenientes que presenta el vecindario se acuerda dejar sin efecto la subasta de estas obras y no llevar a efecto estas mejoras.

Se acuerda efectuar el pago de las obras realizadas en el pueblo de Labayos, teniendo en cuenta el informe de la comisión nombrada para hacerse cargo de los trabajos allí efectuados.

Queda acordado el ampliar la acera que se está construyendo en el edificio de la Casa Consistorial.

Después de aprobar varias facturas y acordar algunos pagos se levantó la sesión.

SUBASTA

El "Boletín Oficial" de la provincia anuncia la subasta para la construcción de la carretera de Sotrodio a San Martín, esta mejora viene siendo anhelo general del vecinda-

rio de aquellos pueblos que hace muchos años conocían el proyecto, pero no conseguían fuese una realidad. El tipo de subasta de estas obras es de 40.780,34 pesetas, siendo de cuenta de la Compañía del Ferrocarril de Langreo la construcción de los puentes que son necesarios construir para el acceso de esta nueva vía de comunicación.

OTRA MEJORA

Debido a gestiones realizadas por la actual Corporación ha llegado a nuestro conocimiento que muy pronto se construirá un lavadero público en la Hueria de Carrocera, obra que ejecutará una importante empresa minera.

NUEVA SOCIEDAD

Hemos recibido una circular donde se nos da cuenta de haberse constituido en este pueblo una nueva Sociedad formada por entusiastas del juego de bolos que llevará por título el "Bolo Tieso" y que tiene como principal fin difundir este deporte en toda la provincia. Conocemos los elementos que la componen y ello nos hace suponer el éxito de su propósito.

Corresponsal

NAVIA

ECOS DE SOCIEDAD

Muy en breve unirán sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la gentil y distinguida señorita Julita Campoamor y Penzol y el apreciable "indiano" del vecino barrio de Las Aceñas don José María Rodríguez Infanzón. Por su madre doña Rafaela Infanzón ha sido pedida su mano en estos pasados días.

La ceremonia de enlace tendrá lugar en la histórica Basílica de Covadonga.

Por anticipado felicitamos a los futuros cónyuges y a sus distinguidas familias, deseándoles prosperidades sin fin y enviándoles nuestra más efusiva enhorabuena.

—También por el culto oficial de Correos don José Somoza y para su hermano don Celestino ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de Las Aceñas Carmencita Bustelo Olavarrieta, hermana del culto abogado don Guillermo Bustelo.

La boda tendrá lugar en el próximo verano.

Reciban los futuros esposos nuestra más sincera felicitación por adelantado, haciéndola extensiva a sus distinguidas familias.

—Con su hijo Carlitos pasó unos días en la ciudad de Fruela nuestro celoso Alcalde don Carlos Peláez.

—Nos ha sido muy grato saludar al joven oficial de Telégrafos don Adriano Pérez, que accidentalmente se encuentra al frente de esta Oficina.

—Pasó unos días en esta villa el ingeniero de la Electra del Viesgo don Isidoro Fontano, distinguido amigo nuestro.

—Ha dado a luz una hermosa niña la joven esposa de nuestro activo corresponsal en Navia don Marcial Oliveros, a quien felicitamos cordialmente.

ESOS AUTOS...

Señor Alcalde: Se acerca el verano y el paso de automóviles por la villa será indiscutiblemente mayor. Si no se toman las debidas medidas, fatalmente tendremos que lamentar desgracias en el día menos pensado; pues a la marcha exagerada que por la villa pasan, algunos "postineros" conductores no tardaremos en ver las consecuencias, si no se les pone freno a sus innecesarias exhibiciones de velocidad, imponiendo fuertes multas a los infractores.

Y ya que estamos con el señor Alcalde, vamos a recordarle el descaro con que algunos industriales de esta villa admiten en su establecimiento borrachos profiriendo palabrotas y blasfemias con su correspondiente escándalo a altas horas de la noche, contra la justa tranquilidad de los vecinos y luego, a la salida a la calle, terminan en reyertas.

Por el buen nombre de Navia rogamos al señor Alcalde y a la Guardia civil tomen cartas en el asunto.

Corresponsal

TOS

Catarrhos - Bronquitis - Asma

se curan rápidamente con

JARABE FIGRAN

Venta: Farmacias y Droguerías

AVILÉS

NOTAS NECROLÓGICAS

Después de corta enfermedad, a las siete de la tarde de anteayer falleció en esta villa la señorita Prudencia Sierra Llames, de muy querida familia avilesina, cuya ejemplaridad y trato agradable dejó en cuantos la conocieron un afecto y un recuerdo perenne de sus cualidades morales.

A la conducción de los restos mortales, que se verificó ayer, a las seis de la tarde, acompañó numerosa concurrencia, presidiendo tres duelos: uno representación del Clero parroquial, otro del Centro de Acción Social Católica y otro de la familia.

En sufragio de su alma se celebrará hoy, a las diez, un funeral en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados.

Descanse en paz la infortunada señorita y reciban su familia y demás deudos, en particular su hermano el culto presbítero D. Regino Sierra, nuestro sincero pésame por el dolor que les embarga y al que de corazón nos asociamos.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días entre nosotros, ayer han regresado a Pola de Lena, donde tienen fijada su residencia, los jóvenes recién casados María Flor Lorenzo Espinedo y Benjamín Alvarez, a quienes deseamos dichas

SASTRERIA ESTILO

AURELIO SUÁRRZ

Calle Jesús, núm. 20

OVIEDO

Los verdaderos elegantes hacen sus trajes en esta casa.

sin cuento en su nuevo estado y que la estancia entre nosotros les haya sido grata.

EXCURSIONISMO

De regreso del Cabo Peñas, estubo el domingo una hora en Avilés el Grupo Excursionista del Ateneo de Gijón, que visitó la Biblioteca Popular Circulante, la Escuela de Artes y Oficios, el Teatro Palacio Valdés y la Capilla de Santa María o de los Alas; siendo acompañados en sus visitas por varios miembros de la Biblioteca y de la Escuela, y marchando satisfachos.

—También el mismo día estubo en esta villa de excursión el Orfeón Ovetense, visitando varios edificios y monumentos célebres y regresando a Oviedo después de ver algunos otros puntos de la provincia.

MOVIMIENTO MARITIMO

En el día de ayer entraron y se despacharon en San Juan de Nieva los siguientes buques:

Entradas

Vapores:

Weasside, general, Fowey.
Lolina, pinos, Villagarcía.
Banderas, lastre, Bilbao.
Claudio, idem, idem.
Aida, idem, San Sebastián.
Bat, fosfato, Casablanca.
Hernani, lastre, San Sebastián.
Paquebot María Dolores, arcilla, Coruña.

Salidas

Vapores:

Inés Fierro, carbón, Coruña.
Caruso, idem, Pasajes.
Weasside, lastre, Francia.
Arnao, idem, Requejada.
Luis, idem, idem.

PRAVIA

UN BANQUETE

El domingo tuvo lugar en esta villa un banquete en honor del que durante cerca de tres años ha sido delegado gubernativo, D. Honorino Martínez, y que por reciente disposición trasladada su residencia a Oviedo.

Al acto asistió el Sr. Gobernador civil, D. Ramón Prieto y otras distinguidas personas.

Después se celebró un mitin de unión patriótica, en el que hicieron uso de la palabra varios distinguidos oradores, que oyeron muchos aplausos de la numerosa concurrencia.

Despedimos al caballero delegado, que en su larga actuación ha sabido granjearse la simpatía y estimación de los pravianos.

Corresponsal

GRAN SASTRERIA

CAYETANO CABEZAS

Corte elegante, géneros mejorables para la presente temporada

LA PELOQUERA

(Frente a la plaza cubierta)

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:
Ayuntamientos de Gijón, Oviedo y Avilés; don Aquilino Criado, don Ramón Miravalles, ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, don Juan Hernández, don Pedro S. del Río, don Daniel Álvarez, don Luis M. de Mesa, don Ambrosio F. Hulm, don Gustavo F. Cuevas, don Remigio Terol, don Alejandro B. Remigio, don José Alonso, don Aureliano Fernández, don Jesús Legendre, don Antonio Sierra, don José R. Cado, don Julio Fernández, don Elena S. Tamargo, don José Martínez, don José María Aparicio, don Juan Vicario, don Desiderio Saldaña, don Crescencio García, don Peña, don G. Cano, don Hilario Suárez, don Juan A. Fandiño, don José Antonio F. Villanueva, don Ciriacio Tamargo, don Manuel Álvarez, don Francisco Aza, don Rodolfo Rato, don José Pedraza y don Celestino García.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Hoy, martes, asombroso suceso, a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche, últimas funciones de la gran compañía de arte ruso "Coq d'Or". El espectáculo empezará con la proyección de la hermosa comedia en cuatro partes titulada "Los Gorriones de París".

El jueves, en este Teatro, debut de la compañía de comedias de Aurora Redondo y Valeriano León.

Teatro Jovellanos.—Hoy, martes, a las siete y cuarto de la tarde y a las diez y media de la noche, beneficio del excéntrico humorista, rey de la gracia, Aladty, de la gran compañía de arte moderno internacional Hispánis Maravillas Girls (Sketchs cómicos).

Gran Popular Cinema.—El jueves a las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, presentación del famoso actor Tom-Mix, en la emocionante película, en cinco partes, titulada "Domando corazones".

El sábado, ¡gran estreno!

ENTIERRO

El domingo por la tarde se verificó con muchísimo acompañamiento la conducción de los restos mortales de la niña María Luisa Martínez Hoyos, hija de nuestro estimado amigo D. Ramón Martínez.

Fue un verdadero acto de asociación al dolor que experimentan en estos momentos el Sr. Martínez y su esposa doña Enriqueta Hoyos.

Reiteramos nuestro pésame a éstos y al resto de la familia.

RIFA BENEFICA

En el sorteo celebrado el día 3 de Mayo de 1926, resultaron premiados los números siguientes:

- Primer premio, con 100 pesetas, el número 1.010.
- Segundo premio, con 50 pesetas, el número 1.054.
- Tercer premio, con 25 pesetas, el número 4.213.
- Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 1.523 1.527 3.105 3.310 4.264 5.380 5.722 6.055 7.764 7.978.

El próximo sorteo se celebrará el día 7 de Mayo de 1926.

Dr. Valentín Fernández
VIAJES URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
Reanuda la consulta.
URIA, 21 OVIEDO

HABILITADO DEL JUZGADO

Ha sido aprobado en los últimos exámenes de Oficial Habilitado de Secretaría de Juzgado, celebrados en Madrid, nuestro estimado amigo don Jorge García Andueza, socio al Juzgado de Instrucción de esta capital.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACION DE OVIEDO

Se ruega encarecidamente a todos los señores comerciantes e industriales interesados en el comercio de exportación con la República de Cuba, concurran a reunión que se celebrará en el domicilio de esta Cámara el próximo día 7 y hora de las cinco de la tarde, para tratar asuntos de la mayor importancia.

GRATITUD

La familia de D. José Mori Vigil, fallecido el viernes último, nos suplica demos las gracias a cuantas personas han asistido a la conducción de sus restos, en la imposibilidad de poder hacerlo ella personalmente.

LOS SOMATENES
Fiesta de Nuestra Señora de Monserrat

El domingo último celebró el Somatén de esta capital la festividad de su excelsa patrona Nuestra Señora de Monserrat, habiéndose acordado que tuviese lugar aquella el día 2 de Mayo, fecha de gloriosa recordación para la Historia Patria.

Por la mañana, a las diez y media, hubo misa en la capilla del Rey Casto, de nuestra Catedral, que estuvo ornamentada delicadamente con macetas, colocándose en el altar una artística imagen de la patrona, que recibe especial culto y que tiene su trono en las abruptas montañas catalanas de Monserrat. Dijo la misa el notario eclesiástico y somatenista don Juan Lorenzo.

En lugar preferente estaban el gobernador civil, que también pertenece al Somatén, don Santiago Fuentes Pila; el vocal en Asturias de dicha institución don Leopoldo Sousa y Menéndez Conde, y los cabos y subcabos del Somatén.

Por la noche, tuvieron los somatenistas banquete en el Nuevo Hotel Inglés.

En el comedor, que estaba adornado con flores y con paños de los colores nacionales se colocó la mesa en forma de U y en la cabecera se puso un retrato de Su Majestad el Rey, con varios fusiles entrelazados y en lado opuesto una ampliación fotográfica del señor presidente del Consejo de ministros, de uniforme de teniente general.

A las nueve y media ocupó la presidencia el gobernador civil señor Fuentes Pila, con don Leopoldo Sousa, don Rogelio Jove Canella, don Gaspar Cienfuegos Jovellanos, señor Panizo y don Ignacio Méndez, comandante auxiliar de los Somatenes.

Inicia los brindis don Gaspar Cienfuegos Jovellanos, que empieza diciendo:

Hermanos somatenes, debemos agradecer la presencia del señor gobernador, que a pesar de la impropia labor que tuvo que realizar hoy y después de haber pronunciado varios discursos, quiere tomar parte en este modesto banquete de unión somatenista, pues el señor Fuentes Pila pertenece también a la benemérita institución.

Manifiesta que no tiene costumbre de hablar en público, pero que no empezará como es casi de ritual, pidiendo perdón, pues él hablará como sabe.

Solo pronunció dos discursos, uno cuando el centenario de su ascendiente ilustre don Gaspar Jovellanos, que le habían dicho que estuvo elocuente, y el otro con motivo de la Liga de inquilinos.

Dice que el señor gobernador dará gran satisfacción al señor presidente del Consejo por presidir este acto.

Trae a la memoria una visita que hizo al general Primo de Rivera, quien trató en ella del Somatén asturiano.

Tiene un recuerdo cariñoso para el Hermano Somatén señor Somonte y para otros que laboran por la institución.

Dice, que en el terreno particular es capaz de estar hablando cuatro horas, pero que no seguirá en el uso de la palabra por no ocurrirle nada de nuevo después de lo dicho.

Finalizó vitoreando al augusto Soberano, su querido amigo, al general Primo de Rivera, al señor Fuentes Pila y al Somatén.

Fue muy aplaudido el señor Cienfuegos Jovellanos.

Luego pronuncia un discurso el señor Sousa, el que presenta los aplausos recibidos en las gradas del Trono al que ofrece en nombre de todos la adhesión inquebrantable.

Tiene un recuerdo para la epopeya gloriosa del 2 de Mayo, y presenta la obra realizada por Primo de Rivera y Mussolini.

Explica la diferencia que hay entre los fascistas, partido político y los somatenistas que no lo son.

Dice que la situación de Italia era análoga a la de España antes del 13 de Septiembre.

Combate a los que se creen "superhombres", poniendo de manifiesto que los que más alardean de poseer una condición suelen carecer de ella.

Cree que no han de destruir lo existente los enemigos del orden, pues ellos habrían de levantarlo pues ellos habrían de levantarlo.

Presenta a los enemigos del Somatén y se ocupa de las armas que suelen usar para combatirlos.

Excita al apostolado por el Somatén y de la constitución de un

Montepío que beneficie a los que pertenezcan a la institución.

Elogia al señor Fuentes Pila, como modelo de gobernadores y cuyo apellido está glorificado, pues se ha derramado generosamente su sangre, muriendo su hermano en holocausto por la Patria.

Ha sido aplaudido el señor Sousa. Finalmente se levanta el señor gobernador, quien comienza su elocuente discurso manifestando que quisiera poseer el fuego, la pasión y el gesto gallardo de aquél que en fecha memorable realizó la labor de salvar a España.

Glosa el lema, Paz, Paz y siempre Paz, y dice que los somatenistas deben estar dispuestos a los mayores sacrificios llegando hasta derramar su sangre por el bien y salvación de la Patria.

Los enemigos del Somatén, dice, son el obrerismo ácrata, los fatuos intelectuales, simios del extranjero y por último los más inconscientes, que son los que representan a la burguesía necia, que no sabe comprender los peligros que la amenaza.

Frente a sus enemigos se agiganta el Somatén que ha de alcanzar la paz social y que es una verdadera liga de hombres honrados.

Dice que ya saben que como gobernador, no encuentran los somatenistas indiferencia, pues sus denuncias han sido siempre secundadas por la autoridad gubernativa, por creer que dicen la verdad por ser caballeros, que se mueven al mágico conjuro de los sagrados deberes de la Patria.

El Somatén debe trabajar por el resurgimiento del espíritu para que donde quiera que haya un español se encuentre un soldado que luche por Dios, por la Patria y por el Rey.

Encomia al primer somatén de España general Primo de Rivera y en un hermoso párrafo habla de que se debe trabajar para que resurja el orden que es necesario para que haya progreso.

Dedica un afectuoso recuerdo a Su Majestad Don Alfonso XIII, como primer ciudadano de España, y termina el señor Fuentes Pila con entusiastas vivas a España, al Rey, a Asturias y al Somatén.

El señor gobernador escuchó una grandiosa ovación al final de su discurso.

El banquete fué servido con gran esmero.

Se acordó enviar telegramas de adhesión al Palacio Real y al señor presidente del Consejo de ministros.

Terminó el acto en medio del mayor entusiasmo.

El suceso de ayer

Un niño muerto por una camioneta

Ayer, al medio día, ocurrió en la calle de la Independencia un triste suceso que costó la vida a un pobre niño de 12 años de edad.

Caminaba por dicha calle un carro conduciendo a la Casa de Socorro a otro niño llamado Antonio Bernardo, que había sido mordido por un perro, cuando Víctor Suárez se colgó de la trasera con el fin de curiosar lo que dentro había.

Al llegar a la bifurcación de la calle de Asturias, Víctor se descolgó al mismo tiempo que junto a él llegaba una camioneta conducida por Jesús Llana, echándose el chico encima sin dar tiempo al conductor a hacer nada para librarle del accidente.

El niño fué alcanzado por las ruedas delanteras del coche, envolviéndole luego la manivela del mismo, lo que hizo más imposible todo intento de defensa para evitar que el hecho tuviera las funestas consecuencias que tuvo.

Recogida la infeliz criatura en un automóvil se le condujo a la Casa de Socorro.

Aquí no fué preciso que los médicos le curasen porque Víctor Suárez ya era cadáver.

Inmediatamente intervino el Juzgado de Instrucción, procediendo a la detención del conductor, que es vecino de la Fuente de la Plata.

La camioneta, que también quedó a disposición del juez, se dedica al transporte de arena y piedra procedente de una cantera de la propiedad del padre del conductor don Modesto Llana.

El niño presentaba la fractura del brazo derecho y fuertes contusiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo, y vivía con sus padres en la misma calle de la Independencia, donde tuvo lugar el suceso.

Su padre es el conocido albañil Eduardo "el Moreno".

EL TEMPORAL
EN ALMERIA

Comunican de Adu que reina fortísimo temporal de Poniente. Debido a la paralización de las obras del puerto las olas han derribado varias casas.

Los daños son de mucha consideración.

No han ocurrido desgracias personales. Las embarcaciones han entrado de arribada forzosa, algunas con averías.

EN CADIZ

Ha llegado el vapor pesquero "Oviedo", que ha sufrido averías en alta mar.

Ha entrado de arribada forzosa el vapor "Antonio Cola", que había salido con dirección a Larache conduciendo tropas de diferentes cuerpos con destino a aquella zona.

Santamarina y C.

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Cereales, Viveres, Coloniales y molinería

Dirección Telefónica y Telefónica: SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

"Bar Novelty"

DOCTOR CASAL, N.º 5—OVIEDO

¡Mediantes! ¡Operos! ¡Emplendo!

DOCTOR CASAL, 5

¿Queréis saborear unos sabrosos y variados bocadillos por poco dinero?
¿Ansiais tomar licores inmejorables a precios increíbles?
Pues acudid al «Bar Novelty».

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas

Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

- A tres meses. . . 3 1/2 por 100
- A seis meses. . . 4 por 100
- A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.



- Bicicletas ALCYON..... 300 Ptas.
- Bicicletas B S A 345 Ptas.
- Bicicletas LABOR 300 Ptas.
- Bicicletas ONTARIO..... 250 Ptas.
- Bicicletas NOVELTY... 225 Ptas.
- Bicicletas FIDELIA..... 250 Ptas.
- Bicicletas THOMANN... 300 Ptas.
- Bicicletas DIAMANT... 275 Ptas.
- Bicicletas TREBOR..... 225 Ptas.
- Bicicletas HOPPER..... 275 Ptas.

Cubiertas DUNLOT, MICHELIN y HUTCHINSON, a..... 15 Ptas.
Cámaras id. id. id. a..... 7,50 Ptas.
Accesorios en general.
Precios sin competencia.

GRAN GARAGE LAGUNA
Paseo de Santa Clara, 7
OVIEDO

Las máquinas

DE ESCRIBIR reconstruidas, pero con todo el organismo activo, completamente nuevo, DURAN TANTO como las nuevas y CUESTAN A MITAD DE PRECIO. Existencias de todas las marcas y modelos.

Se traspasa

casa de comidas y bebidas, con buena vivienda, sitio céntrico, poco capital. — San José, 6, tienda, informarán.

SE ALQUILA

gabinete amueblado con o sin derecho a cocina.
En esta Administración darán razón.

HUDSON
SUPER-SIX
El más barato de los coches de categoría.
Conducción interior
7 Plaza: 19.000 Ptas.
ESSEX-6 Cilindros
5 Plaza: 9.750 Ph

GARAGE CENTRAL
Agencia-Hudson-Essex-Packard-Ballot - GIJON
EXPOSICION - Corrida 58 y Langreo-2

ELECTRA
Doctor Casal, núm. 7.—OVIEDO
Teléfonos 10-15 y 10-70
ELECTRICIDAD EN GENERAL
REPARACIONES
INSTALACIONES DE LUZ Y TIMBRES
RADIO TELEFONIA
CARGA DE ACUMULADORES, ETC.

Teresa Suárez
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA Granjas Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Vaso
EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurrona» (el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha), y del cemento Zumaya rápido marca «BOHEVA» ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para techados. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, suberías de cemento, barro y gres, baldosinas de barro, escaja, ladrillos refractarios, cocinas biblindas, lavabo se inodoros de loza inglesa, bañeras de hierro esmalado, etc., etc.
Depósito de teja curva, vaquilla y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

SEÑORAS
Unica discípula Vasconcel
Masajes, tintes, ondulaciones, rojees, manchas, espinillas, cortes de pelo, manicura, pedicura, rayos ultravioletas, etc. etc.
Tratamientos modernos en el ramo de belleza para la mujer. Absoluta garantía.
Argüelles, 37, 2.º (Encima de la Papelería Española. Teléfono, 334.—OVIEDO.

Se compra Motor
con radiador de automóvil en buen uso. Los calentadores eléctricos de aluminio puro para calentar aceites grasas y usos familiares en pocos segundos. Los matamosas eléctricos nunca vistos para limpiar escapapates, carnicerías, fruterías, pesaderías.—Entenderse con Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo.

"Los Previsores del Porvenir"
Si usted desea conocer esta importante Mutualidad, que seguramente le interesa, diríjase al Representante en Oviedo: FRANCISCO IZQUIERDO, Martínez Vigil, 10-2.º —Teléfono 6-84.

HALLAZGO
En la calle de Fuertes Acebedo fué encontrado un cerdo de cría que puede recogerlo su dueño en la casa número 35 de la misma calle.

Lechería Moderna y Huevería
Flores Estrada (antes Pozos)
Teléfono 929
Huevos frescos para pasados por agua, a 1,60, 2 y 2,30 pesetas docena.
Leche pura garantizada, a 0,60 pesetas litro.
Riquísimos quesos de bola, a 6 pesetas kilo.
Pasta Holandesa, a 5.
Queso de nata, a 4.
Mantequilla fresca, a 7.

Por no poder
atenderlo su dueño, se traspasa tienda de comestibles, paquetería y bebidas. Esquina a dos calles, sitio céntrico, con vivienda.
Para informes: Casa de Semillas, Jovellanos, 23.

Restaurante Estación del Norte
SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Preparación rápida de meriendas para viajes.
Visítelo y será usted su cliente.
Teléfono 12-20.—OVIEDO.

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general.
La firma GARGALLO es un prestigio
La Catalana.—GIJÓN

ACADEMIA OJANGUREN
FUNDADA EN 1905
INVERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.
—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESPECIALMENTE PRÁCTICOS.
OVIEDO

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

Aguas minerales naturales de

CARABANA

Purgantes Depurativas Antibiliosas, Antiherpéticas

SOLO ES LEGÍTIMA EL AGUA VENDIDA EN SUS BOTELLAS CERRADAS Y PRECINTADAS

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE TALLERES DE AJUSTE Y FORJA



COMPAÑÍAS FRANCESAS

C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

11 Abril «MÁSILIA»
9 Mayo «LUTETIA»
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 607,95.

VAPORES RÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 4 Mayo «CEYLAN»
Para Lisboa, Madera, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires: 31 Mayo «AURIGNY»

Precios

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, Pesetas 736,80.
En 3.ª con camarote y comedores, 602,95.
En 3.ª corriente, 547,95.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires: 9 Mayo «FORMOSE»

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS, CALLE DE LUIS TABOADA, 4, Apartado, 14. — VIGO. VIGO.—Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLAGARCIA. Calle de la Marina, 29-30

Para informes sobre pasajes de cámara, Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

26 Abril «ROUSILLON»
10 Mayo «LE BOURDONNAIS»

Precio de cámara desde 185 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, ptas. 542,95, más ochos dólares de impuesto americano.

Línea de la Habana y Veracruz

Para la Habana y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:

7 Mayo «CUBA»
Precio del billete en 3.ª clase 549,50.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

Antonio Conde, Hijos, Apartado núm. 14 VIGO

Para informes sobre pasajes de cámara Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo



Se muere por las Arterias

Dominado por el artrismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre está envenada por el ácido urico y la toxina lo que se traduce por torbellinos de calor y congestión después de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompimientos articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el DEPURATIVO RICHELET cuyos resultados leasombrosos. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectorificador de la sangre le reforzará los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el DEPURATIVO RICHELET son incalculables.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN Correo: Apartado 21.—GIJÓN.—ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en OVIEDO y en el Hotel París, únicamente el jueves día 6 del actual recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molesta ni hacen bulto amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas molestias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias heraias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. Herniados todos, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent. No dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en OVIEDO en el Hotel París, el día 6 del actual.—NOTA: Dicho especialista estará también en LEBON el día 5, en el Hotel Inglés; en GIJÓN el día 7, en el Hotel Comercio; en INFIESTO el día 8, en el Hotel Hijos de Pérez; en LLANES el día 9, en el Hotel Vitoria, y en SANTANDER el día 10, en el Hotel Ignacia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen: desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Sarna (Roña)

Se curan cómodamente en diez minutos sin baño, con

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

Compañías Hamburguesas

Próxima salida desde este puerto para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Día 16 de Mayo de 1926 vapor

"Baden"

Pesetas 607,85 siendo este precio en la tercera clase incluidos los impuestos.

Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobrepago de pesetas 35 por cama, y una primera clase que cuyo precio es de 210, más los impuestos.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.

CÁMARAS FRIGORÍFICAS OLYMPIC

LAS MEJORES PIDA PRESUPUESTO Apartado 293.—BILBAO

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

TIP. "LA VOZ DE ASTURIAS"

Antes de hacer sus impresos le recomendamos pida precio en nuestra casa, seguros de que se economizará pesetas y quedará bien servido. Gij de Jez, 3.—OVIEDO

LA MARGARITA EN LOECHES



LOECHES AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES NATURALES LAXANTES-ANTISEPTICAS BALNEARIO PIEL-NIGRADO-APARATO DIGESTIVO Y ESPECIALES DE LA MUJER

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo
Capital: 10.000.000 de pesetas
Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia
Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFIESTO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN
Capital. 10.000.000 de pesetas
Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo
Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones telegráficas. Com- Interés en moneda nacional de Banco, Bolsa y Cambio, pra-venta de valores. Com- mal y extranjeras. Cuen- prestando preferente atención bro y descuento de cutas de crédito y presta- a las siguientes: pones y documentos de mos con garantía personal, de fon- giro. Cambio de monedas de oro dos públicos, valores industriales- y billetes de Banco extranjeros. De mercancías y conocimientos de em- pósitos de valores, libros de gasto barque, Giros, Cartas de crédito. Or- de custodia, etc., etc.
CAJAS DE SEGURIDAD
Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDÁS

Lea usted "LA VOZ DE ASTURIAS"
Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA
VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. — «Guillermo Schuls» 370 t. m. «Antonio de Satrustegui», 3.800 td. — «Santiago López», 4.100 td. Fletamentos.—Consignaciones.—Agentes de Aduanas
AGENTES DE LAS SOCIEDADES
«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD», Casa en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS.
Casa principal, AVILÉS.
Telegramas y telefonemas «CASOCOBOS».—AVILÉS.
La Correspondencia al Director-Gerente: Luis Caso de los Cobos.—AVILÉS

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "Tornillera de Ventanielles" OVIEDO
Fábrica de tirafondo de hierro y latón Remaches de hierro, latón y cobre
pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

LEA USTED La Voz de Asturias

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA Establecida en Gijón desde el año 1874

Arcas de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incompitibles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiendo por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL OCASO».

HOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 103 MOROS, 40

TARIFA DE ESQUELAS

TAMAÑOS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	6.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
	Pesetas							
Plana entera....	1000	600	500	300	250	150	200	600
Media id.....	500	300	250	150	125	60	100	300
Cuarto id.....	250	150	125	75	65	40	50	150
Tres columnas..	125	75	65	40	35	20	25	75
Dos id.....	85	50	45	25	20	10	15	50
Una id.....	45	25	20	15	10	5	10	25

El 10 por 100 de descuento a los suscriptores y familias en primer grado.

TARIFA DE ANUNCIOS

	Primera plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	6.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
Primera plana	2,00	1,50	1,00	0,75	0,50	0,30	0,20	0,10
Segunda	0,60	0,40	0,30	0,20	0,15	0,10	0,05	0,02
Tercera	0,40	0,30	0,20	0,15	0,10	0,05	0,02	0,01
Cuarta	0,30	0,20	0,15	0,10	0,05	0,02	0,01	0,005
Quinta	0,20	0,15	0,10	0,05	0,02	0,01	0,005	0,002
Sexta	0,15	0,10	0,05	0,02	0,01	0,005	0,002	0,001
Séptima	0,10	0,05	0,02	0,01	0,005	0,002	0,001	0,0005
Octava	0,05	0,02	0,01	0,005	0,002	0,001	0,0005	0,0002

Reclamos y comunicados a 1,00 línea. Anuncios en título de plana elegida por el anunciante, el 50 por 100 sobre tarifa.—Descuentos, según el número de inserciones y de líneas.—Contratos por años, sumamente económicos.

Siempre que se trate de una publicidad importante consúltese con esta Administración.

LA VOZ EN GIJÓN

INFORMACIÓN

ATROPELLADOS POR AUTOS

El domingo por la tarde fué atropellado por un automóvil en la Plaza del Carmen el maletero Manuel Fernández, de 57 años, que fué curado en la Casa de Socorro de herida contusa en la región occipital y probable fractura del peroné izquierdo, de pronóstico menos grave, salvo complicación.

Pasó a su domicilio en una camilla de Paz y Caridad.

Fuó curado en dicho benéfico establecimiento de contusión en la cabeza, leve, el vecino de la carretera de Villaviciosa José Hernández, a quien atropelló otro automóvil.

Encontrándose sentado en un pozo de piedra en Villamanín, fué alcanzado por otro auto Manuel del Valle, de 26 años, que sufrió algunas contusiones, negándose a ser curado en la Casa de Socorro.

UN BANQUETE

Anoche, a las nueve, fué obsequiado con un banquete en un restaurant de la localidad don Nicanor Fernández, vicepresidente del Centro Asturiano de la Habana.

El homenaje fué organizado por la delegación del Centro Asturiano de la Habana en Gijón.

Asistieron numerosos amigos del señor Fernández y nutrida representación de la colonia americana.

AGRESIONES

En la madrugada del domingo fué curado en la Casa de Socorro el vecino de la calle Pelayo, 28, Luis Pérez, de 24 años, de heridas contusas en la cabeza, de pronóstico menos grave, producidas por agresión.

En la madrugada de ayer también fueron asistidos Arturo Piñera, de 41 años, de erosiones en el lado izquierdo de la cara y pabellón de la oreja derecha, y contusión en la región occipital, leve, y León Simón González, de 35 años, de dos heridas incisivas superficiales en el temporal izquierdo y borde maxilar del mismo lado. Se agredieron mutuamente.

UNA NUEVA ESCUELA

El viernes próximo, a las doce de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta de las obras de construcción de un edificio para escuelas en el barrio de La Calzada, cuyo presupuesto se eleva a pesetas 99.393,70, advirtiéndose que las proposiciones no se admitirán más que hasta el jueves a las dos de la tarde.

DECOMISOS

Por los veterinarios fueron decomisados durante el mes de Abril 480 kilos de pescados variados, 120 constacos; 160 kilos de marisco; 80 aves; 111 kilos de tocino y 70 litros de leche por no reunir condiciones para el consumo.

En el Macelo municipal fueron sacrificadas en dicho mes para el consumo público 1.836 cese.

HURTO DE DINERO

La dueña de una tienda de la calle de Atocha, llamada Eladia Vázquez, denunció a la guardia municipal que un individuo le había sustraído, mientras comía, una cantidad de dinero.

Los guardias municipales José Fernández y Froilán Coronas, averiguaron que el autor del hurto fué un individuo llamado José Suárez Fernández, de Salas, de 61 años, quien entregó en otra tienda 340 pesetas para que se las guardasen, diciendo que eran sus ahorros.

Detenido confesó su delito. Quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

DE UN ROBO

Por el cabo señor Piñera fué detenido ayer en la estación del Norte un individuo llamado Paulino Viña, que se supone sea el autor de un robo de herramientas, cometido hace poco tiempo en una casa en construcción de la calle de Sanz Crespo.

VARIOS HERIDOS

El domingo y lunes fueron curados en la Casa de Socorro varios individuos, que sufrieron heridas casuales de poca importancia.

Don Fernando Prado Prieto

En la Casa Rectoral de La Manjoya, de cuya parroquia es economo su hijo el ilustrado presbítero don Angel, de nuestra particular estimación, ha dejado de existir el maestro nacional jubilado don Fernando Prado Prieto.

Había estado durante muchos años al frente de la escuela de Serín (Gijón), y en el ejercicio de ese cargo, para el que se requirieron especiales condiciones, pues se trata de moldear el espíritu del niño para que en la mañana sea un hombre útil a sí mismo y a la sociedad, desarrolló una labor fecunda, en que puso a prueba su talento y su especial preparación para la educación e instrucción de los niños.

Muchos le recordarán como maestro ejemplar, que atendía a las criaturas a él confiadas con celo paternal, y como hombre bueno, de noble carácter, de sentimientos los más puros y elevados.

Cuando ya retirado del diario trabajo disfrutaba del descanso apetecido al lado de los suyos, Dios le llamó para el descanso eterno de su alma.

El domingo, a las cuatro de la tarde, se verificó la conducción del cadáver.

La concurrencia ha sido numerosísima, viéndose también muy concurridos los funerales celebrados en la mañana de ayer.

A su esposa doña Rosalía Díaz Alvarez, hijos don Arturo, D. Faustino, Sor Rosario y Sor María (Religiosas Dominicas), don Angel, cura economo de La Manjoya, doña María Luisa, doña Mercedes, doña Dolores y doña Cecilia, e hija política doña Remedios García, hacemos presente nuestro pesar por la gran desgracia que sufren.

Doña Ramona M. del Busto

En su casa de Zanzabornín, del concejo de Carreño, a los 79 años de edad, ha dejado de existir la respetable señora doña Ramona M. del Busto, viuda de García Peláez y madre de esti-

Ramón de las Alas Pumariño

CORREAS DE TRANSMISIÓN Y DEMÁS EFECTOS PARA FÁBRICAS. — GRAN CORREA DE CUERO «SANTA BÁRBARA» (MARCA ESPECIAL DE ESTA CASA). — MATAFUEGOS ESPAÑOL SISTEMA «BIOSCA». — ALGODONES Y PAÑOS FOGONEROS PARA LA LIMPIEZA DE MÁQUINAS. — GRAN EXISTENCIA EN CORDELERÍA DE CÁÑAMO BLANCO Y ALQUITRANADO, ABACÁ, SISAL Y ESPARTO Y TODA CLASE DE BRAMANTES. — ESLABONES SUELTOS PARA CADENAS DE TODOS TAMAÑOS. — CUERDA ALQUITRANADA PARA ANTENAS DE T. S. H.

Plaza del Porlier, núm. 3. — Teléfono núm. 614. — OVIEDO

SEMILLAS

Casa de José María Cabal

Sucesor de José F. Tamargo

Se acaban de recibir toda clase de semillas de hortalizas y flores, así como las forrajeras, remolacha gigante roja, amarilla y blanca; alfalfa de Provenza garantizada sin cuscuta; trebol rojo, violeta inglés sin cuscuta, Ray-Gras o Vallico inglés, etc., etc.

Rúa, núm. 16. — OVIEDO

SEMILLAS

Casa Ronderos

Se recibieron las semillas para la presente temporada, frescas y de calidad inmejorables, de toda clase de hortalizas. Flores forrajeras. Arboles y arbustos. — Pidan catálogo que envía gratis, a la

CASA RONDEROS - Món, 26 - Oviedo - Teléfono 157

madísimos amigos nuestros, entre los que figura el prestigioso maestro nacional en las Escuelas del Postigo, en esta ciudad, D. Celestino García Muñiz.

Era dama adornada de todas las virtudes. Educada en las más sanas enseñanzas, al constituir su hogar, en que gozó de dichas y venturas, educó a los suyos en las mismas prácticas, austera y noble, comprendiendo la elevada misión que como madre tenía que cumplir, y que cumplía con el mayor celo.

Su muerte habrá de ser muy sentida por cuantas familias se honraron con el trato de doña Ramona y pudieron apreciar sus exquisitas bondades, sus cristianos sentimientos y su amor al prójimo.

En la mañana del domingo se verificó la conducción del cadáver de la anciana señora, constituyendo una de las más sentidas manifestaciones de duelo, manifestación que se repitió en la mañana de ayer lunes con motivo de los funerales celebrados en sufragio de su alma.

Que Dios otorgue el merecido premio a sus santas virtudes, y reciban sus hijos, especialmente el ya citado D. Celestino, y demás querida familia el testimonio de nuestro sincero pésame por la tremenda desgracia sufrida.

MONTES

ESPECIALIDADES «CHILPROFF» PARA BEBÉS

CIMADEVILLA, 34

DESDE CARBAYIN

Una joven muerta por un rayo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) LA PRIMERA NOTICIA

Eran las tres y media de la tarde del domingo, en que nos hallábamos comentando, en tertulia de amigos, la fuerte tormenta que acababa de descargar, cuando la versión callejera nos indicó que en nuestras proximidades había ocurrido una desgracia, ocasionada por una chispa eléctrica.

Tratamos de cerciorarnos debidamente, cuando vemos ante nuestra presencia al vecino de Carbayin Alto don José Zamorano, que llegaba en demanda de auxilio ante el caso de hallarse una joven del referido pueblo en estado de asfixia, o cosa análoga, por efecto de una violenta sacudida de un rayo.

Se trataba precisamente de pedir los auxilios de personas aptas para manejar el aparato «pulmotor»; que funciona bajo la influencia del oxígeno artificial.

Solicitadamente se prestaron D. Florentino Alvarez Cueto y D. José Riera Fernández, empleados de «Pumarabule» y prácticos en el manejo del artefacto, al mismo tiempo que también concurría D. Enrique García, empleado de Hulleras del Rosellón, que en ese momento se hallaba de servicio en la mina «Llamargona», el que también había sido avisado por D. Florentino Suárez, vecino del mismo pueblo.

Cuando todos estos señores llegaban a la casa donde había ocurrido el accidente ya estaban en funciones D. José Antonio Palácio y D. Severino Fernández, que a las órdenes de D. Cándido Torre, médico, y D. Cirilo Benays, practicante, ejecutaban el empleo de los aparatos «Pulmotor», facilitados en las empresas «Pumarabule», Hulleras del Rosellón y «Mosquitera».

Todo dejaba entrever los esfuerzos realizados para llegar a la devolución de la vida a una joven que en medio del despacho del médico D. Cándido, se hallaba inerte.

El puesto de la guardia civil también cooperaba grandemente, prestando auxilio e imponiendo su autoridad ante la avalancha del público, que momentáneamente se había enterado de la desgracia.

Pero todos los esfuerzos fueron inútiles. Su cuerpo era ya cadáver. **CÓMO OCURRIÓ EL SUCESO. — QUIEN ES LA VÍCTIMA**

La víctima de este suceso se llama Carmina Noval, de 18 años, hija de Dolores Canto, viuda de Canto.

Serían próximamente las dos y media de la tarde, cuando empezó a desencadenarse la tormenta anunciada por relámpagos y truenos, en cuyo instante su madre la ordenó fuera a abrir el gallinero con objeto de que las gallinas se resguardaran de la tormenta.

La muchacha obedeció, llevando un paraguas, el que parece atrajo la chispa, porque allí mismo, a la puerta del corral, cayó a tierra, al mismo tiempo que cuatro gallinas y cuatro pitinos. Su madre se lamentaba de la tardanza de su hija, cuando la sorprendió la tremenda desgracia, causándole el efecto que es de suponer.

Todo el vecindario se halla consternado ante la fatal desventura de una afligida madre que no hay palabras de consuelo que la calmen.

Descansen en paz la desventurada Carmina y reciban sus deudos la expresión de nuestro sentimiento más profundo.

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Mieres.—Contra Fidel Fernández Fernández, por disparo de arma de fuego y lesiones; abogado, señor Estébanez; procurador, señor Sors.

Belmonte.—Contra Manuel García Gómez, por lesiones; abogado, señor Rodríguez Arango; procurador, señor Grande.

Pravia.—Contra José García Alvarez y otro, por hurto; abogado, señor Escobedo; procurador, señor Elola.

Siero.—Contra Luis Argüelles Ondinas, por lesiones; abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Grande.

Lena.—Contra Dionisio Suárez García, por tentativa de violación; abogado, señor Tejerina; procurador, señor Fernández.

SALA DE LO CIVIL

En esta Sala se celebrarán hoy las vistas de los siguientes pleitos:

Oviedo.—Don Martín González del Valle con don Antonio Mácua Carrizo, sobre pago de pesetas; abogados, señores Vigil Revuelta y Soro; procuradores, señores Casariego y Pedrosa.

Avilés.—Doña Josefa Arias Carbajal y otro con don Saturnino Fernández Blanco, sobre declaración de propiedad; abogados, señores González (don Ramón) y La Torre; procuradores, Sres. Tamés y Nuño.

SENTENCIAS

Se han dictado las siguientes: Oviedo.—Condenando a Angel López Veyón, por robo, a la pena de un año y un día de prisión correccional.

Oviedo.—Condenando a Cristóbal Fernández, por tenencia ilícita de armas, a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Lena.—Condenando a Paulino García Alonso, por atentado y lesiones, a la pena de cinco años, 6 meses y 22 días de prisión correccional y 4.000 pesetas de indemnización.

Billetes de la peregrinación a Covadonga

Los billetes de la peregrinación a Covadonga del día 14 del corriente están ya a la venta en la Librería Religiosa, calle Uría, y en la Casa Collado, San Antonio, 2; con ellos se expenden también los vales para almorzar en cualquiera de las fondas de Covadonga; no se servirán almuerzos sin presentar los vales.

Las personas que pudiesen ir de vispera para asistir a la procesión de las antorchas y a la Hora Santa, deben de pedir los vales de alojamiento a la Secretaría de las Marías de los Sagrarios, señora viuda de Quiroga, en Santa Susana, 39, teléfono 2-46.

Los billetes son valederos en cualquier tren, pero deben adquirirse en los sitios mencionados.

El tren extraordinario saldrá el viernes 14 a las siete y diez de la mañana; el viaje de vispera se hará en los trenes ordinarios de la Compañía.

A fin de que la organización sea completa en todos los pormenores se solicita a las personas que piensen asistir que sirvan tomar el billete y pedir los vales con la mayor brevedad posible.

Lea usted «La Voz de Asturias»

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º — Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

Dr. Valdiviares Vega
Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalera), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo.

C. Tuero Muñiz
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. — Calle del Peso, 12. — Teléfono 78. — Oviedo.

Dr. Alberto González
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Sanatorio Quirúrgico «Asturias»
Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo. Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:
Cirujía general, Carlos L. Farjull, Partos y Ginecología, Pedro Mifior, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez, Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Carlón Hurtado
Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna. Especialista en niños. Asistencia en partos. — Calle de Uría, 22, 1.º. — Teléfono 9-66

Nicolás Pérez
Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA, especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. Teléfono 11-30, Oviedo.

E. Grande del Riego
Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. — Torneo, 16. «Sanatorio Gético» — Teléfono 11-21.

PROFESIONALES

DR. FERNANDO MUÑIZ TOGA
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
TRASLADÓ SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES AL NUEVO EDIFICIO DE LA PLAZA DE LA ESCANDALERA (ENTRADA POR ARCUELLES, 39)
TELÉFONO 9-74 — OVIEDO — CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Dr. Eduardo R. San Pedro
ESPECIALISTA
PIEL Y NERVIOSAS
URÍA, 72, bajo. — Oviedo
Horas de 11 a 1
(Diaria menos los domingos)

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalera, 2
OVIEDO

Se admiten anuncios Profesionales a precios reducidos.

Fermin Pumares
Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 522. Oviedo.

A. F. Vega e hijo
Médicos-oculistas. Plaza del 27 de Marzo (Escandalera), 2, principal. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. — Días festivos, de 10 a 1 y media. Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

Samuel Sisniega
Especialista en enfermedades del Pecho y Niños. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Pidal, 4, entruselo, Oviedo.

Sanatorio Santa Rita
Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, demorfintización, etc.
D. Sixto Alvarez Armán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) Madrid.
Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia
Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla
Colloto-Oviedo Teléfono 778
Tranvía a la puerta

J. González Granda
Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. — Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. — Independencia, 34. — Oviedo

Dr. Julio R. Fontán
Especialista Estómago, intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88.—Dueñas, 8 OVIEDO

Leopoldo Escobedo
Especialista en enfermedades de la Piel. Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

Guillermo López
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. De las clínicas de los doctores S. Covisa y Bejarano, del Hospital de San Juan de Dios y «Dispensario Azua», de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de la Constitución, 9, 2.º — Teléfono 6-15. — Oviedo.
Los jueves, consulta gratuita para pobres de 7 a 8.

Dr. Luis Azcoitia
Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

Dr. Bermejo
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uría, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Miranda
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5 (excepto los viernes). Uría, 72, 2.º. — Teléfono 10-25. — Oviedo.

FUMAD HABANOS "GIOCONDA"

EL DOMINGO EN VETUSTA

Vencen los ovetenses por dos tantos a uno

COMO SE SACO UNA ESPINA

El pasado domingo se vieron de nuevo frente a frente el Arenas y el Oviedo, y en esa lucha, siempre interesante y en ocasiones de calidad, los ovetenses consiguieron arrancar honorablemente una victoria que la vez pasada se les había ido de las manos cuando más segura parecían tenerla.

No nos sorprendió este primer éxito. Después de haber visto el partido anterior esperábamos con fe en él, pues el equipo local salía esta vez remocicado y cubiertos en su mayor parte los lunares que el sábado con tanto resalto se hicieron notar.

En la línea delantera, el trío interior contaría en la "reprise" con dos extremos capaces de responder con justeza: Servando, muchacho acaso de menos facultades pero indudablemente más práctico que Pepin, y Emilio, jugador que luego, en el transcurso de la lucha, confirmó sobradamente la exactitud de las buenas impresiones que de él teníamos. Agreguemos que Esparza reapareció en su puesto de la línea media y Mariscal al lado de su compañero de campeonato, y el lector opinará como nosotros teniendo por fundadas las esperanzas alentadas al caminar rumbo a Vetusta pensando en un "galán" de nuestro naciente equipo.

Claro está, que el niño no había dejado de serlo y le faltaba aún bastante para considerarlo fuera del período de los traspies de los pinitos y de la emulsión de Scott. Mas la experiencia del día anterior nos había permitido apreciar el rendimiento de las fuerzas sobre el terreno de juego y de esa apreciación salía la creencia de que con la mejora en el alinearse y a poco que la suerte ayudara, el Oviedo se sacaría la espina del día de su debut.

Así fué en efecto. El trío delantero del equipo ovetense, que tan bien se desenvolviera en su primera actuación, vió en la segunda admirablemente secundada su labor por la de las alas; y apoyado en ellas sostuvo una casi ininterrumpida serie de ataques de amplio desarrollo que fueron la constante amenaza de la puerta arenera.

Atacados ya por un lado, ya, por otro, y en los dos con evidente peligro, las líneas defensivas areneras no pudieron desarrollar su característica táctica de formar el cuadro sobre su meta, viéndose obligados a constantes desplazamientos y dislocaciones. Y empleados a fondo en contener las embestidas de unos enemigos rápidos y penetrados, los medios del Arenas no pudieron cooperar al ataque como en la jornada anterior en que la falta de facultades de uno de los extremos y los muchos resabios del otro les permitieron ser dos delanteros más en el asalto a la meta de Oscar.

De esta forma, atacando mucho y bien, los ovetenses consiguieron

rebajar considerablemente la potencia de una línea delantera que (insistimos hoy en ello), es lo mejor del equipo visitante.

Quedamos, pues, en que en la sustitución de los extremos de la línea delantera estuvo, a nuestro modo de ver y entender, el principal secreto del triunfo. Desde luego que esto no significa dejar de reconocer la influencia que los otros factores hayan tenido en él. La formidable labor cortando juego del bravo Esparza, en constante duelo con Peña, hay que subrayarla mucho, y también tomar nota de la del Mariscal que si bien comenzó flojo y desconcertado fué poco a poco creciéndose hasta ponerse a tono con su compañero.

El Arenas fué el equipo de la vez primera, con todas las características que ya acusamos y no es del caso repetir. La presencia de Yermo en el ataque dió a éste más impetuosidad, pero también un poco de embarullamiento. ¿Es Yermo así de ordinario?... ¿Fué solo la tarde del domingo una tarde excepcional...? Interrogaciones son estas a las que no hemos de contestar nosotros, puestos solo en el papel de "murmurar, picar y seguir".

Carecieron los areneros de la fortuna, o si se quiere mejor de la precisión en el remate que alcanzaron el primer día. Así se explica que vieran llegar el final del encuentro sin haberse apuntado más tanto que el conseguido a última hora merced a un penalty con que les obsequió tan espléndida como injustamente el árbitro.

Fué buena, movida e interesante la lucha del domingo, si bien para nosotros no llegó en emoción y valor futbolero a la del sábado. La segunda parte del primer tiempo fué de acentuado dominio del Arenas, así como lo fué de los ovetenses la mayor parte del segundo, en que los forasteros solo tuvieron una fuerte reacción a su final.

Durante el tiempo de juego, el Arenas nos dió una mayor sensación de equipo hecho, de solidez en todas sus líneas. En el Oviedo apreciamos una acertada improvisación al calor de un entusiasmo sin límites.

EL PARTIDO

Al llamar Tirador a los capitanes para proceder al sorteo, el del Oviedo entrega al del Arenas un precioso ramo de flores, en justa correspondencia a la gentileza vizcaína del día anterior. Los areneros ofrecen el obsequio a la distinguida señora de don Antonio Moreno Luque.

De salida, los dos bandos se esfuerzan en unos ataques que se estrellan ante las defensas y al fin son los ovetenses quienes primero consiguen franquear el muro. El portero arenero tiene que intervenir para desviar un centro peligroso de Emilio y luego pasa por la inquietud de ver cómo el enemigo se estaciona durante un rato ante su portería.

Son luego los areneros los que atacan; justo está flojillo y sus deficiencias descomponen a la pareja zaguera, especialmente a Mariscal. Por este lado los forasteros se cuegan repetidas veces, pero Oscar no necesita entrar en otras funciones que en las del saque.

Mieres recoge un balón y tras librarse del medio que le acosa lo pasa a Angel; éste se interna con ligereza y tras unos regates limpios hace un estupendo pase adelantado a Servando, quien centra con precisión al poste contrario. Emilio Menéndez entra rápido y con precisión de maestro cambia el balón al ángulo contrario, marcando así el primer tanto. Van quince minutos de juego; las palmas echan humo, acaso no tanto como la brillantez de la jugada lo merece.

UN PENALTY QUE SE MALOGRÁ

De salida los forasteros arremeten reciamente y Oscar debuta rechazando a puño un balón que le mandan desde lejos.

Unos rápidos ataques de Oviedo, divinamente llevados por Angel, y contra el Arenas se tira el primer



GRADO.- La presidencia de la velada lírico-literaria en el Liceo Asturiano. Foto Mena

corner. Lo tira Emilio, lo remata justo bien de cabeza y el portero se vé en la precisión de conceder el segundo, que no trae apuros mayores. Poco después se tira el tercero, consecuencia de una jugada de Angel.

Al intentar despejar el saque uno de los vizcaínos de una mano dentro del área. Se tira el penalty, que Trucha manda por encima del larguero.

Los areneros intentan cargar el juego por la izquierda, pero Esparza opina de distinto modo y por allí no encuentran modo de pasar. Las ovaciones al recién muchacho se suceden con pequeños intervalos.

A la salida de una falta, Peña mandó un soberbio tiro que afeita el larguero.

Unos amagos en falso de Mariscal abren una brecha en la defensa ovetense y por ella se internan los forasteros, necesitando Oscar intervenir varias veces, y con especial peligro en una a un tiro raso de Rivero.

Los del Arenas pasan decididamente a la ofensiva; empujan mucho, llegan con fuego ante la meta, pero el atropellamiento de Yermo malogró los intentos.

OTRO PENALTY QUE PARA OSCAR

Tirase un corner contra Oviedo, y al intentar despejar, Esparza da una mano en terreno "fatídico". Tira Rivero el castigo por alto y a rozar el larguero por su parte interior; pero Oscar, en un salto prodigioso detiene el tiro y luego en el suelo libra la acometida del "castigante", mandando el balón a distancia.

DOMINIO ARENERO

Los adelantes del Oviedo realizan fulminantes incursiones, sosteniendo el tren a que el partido se está llevando. Más la pareja zaguera no responde al esfuerzo y se deja atropellar a menudo, con lo cual los del Arenas comienzan a apuntar un dominio que poco a poco acentúan hasta afanzarse por completo en campo adversario.

Crispulo dirige con intención un remate, rebotando el balón en el larguero. Oscar unas veces y otras la providencia nos libran de percances serios y de líos apuradísimos.

Y con un ataque de los ovetenses que da lugar al quinto corner contra los areneros (nos habíamos dejado el cuarto en el tintero), termina el primer tiempo.

SEGUNDA TANDA

Apenas pasado el período de tanteo, los ovetenses se lanzan energíicamente al ataque, dirigidos hábilmente por Angel, que oye frecuentes ovaciones, tanto por su acertado modo de repartir el juego como por sus remates y jugadas personalísimas.

Servando saca el primer corner que sus compañeros rematan desviado del marco.

Reacción arenera y primer corner contra Oviedo, también sin consecuencias.

La lucha, un poco desordenada y no muy brillante, se lleva a un tren más movido que en el otro tiempo y el juego se hace con cierta dureza, consiguiente al brío que los luchadores ponen en la lid.

UN GOAL QUE SE ANULA

Contra lo que era de esperar, los de Oviedo comienzan a imponerse sin dar señales de cansancio. Los ataques son repetidos y en ellos se

distingue Angel especialmente y luego Emilio; los dos, con su gran movilidad y exacto modo de pasar imprimen a la línea unos nerviosos despliegues que zarandean de uno a otro lado a los medios contrarios y obligan a la defensa a emplearse a fondo.

Segundo corner contra el Arenas. El saque de Servando origina un peloteo ante la meta, al cabo del cual el mismo jugador vuelve a servir por bajo una pelota que Menéndez se encarga de mandar a la red.

Tirador, muy justamente, no da por válido el tanto a consecuencia del offside en que el interior derecha ovetense estaba colocado.

Los del Oviedo dominan netamente, poniendo un serio cerco a la meta arenera, cuyo guardián interviene repetidas veces, deteniendo unos tiros buenos de Angel y unos remates de Emilio.

Tercer corner contra los roji-negros y siguen las embestidas de los ovetenses, que se estrellan ante la segura actuación de la defensa arenera, eficazísimamente secundada por Peña, que se "entabla" entre los backs, formando un sólido muro.

Anotado tenemos un soberbio tiro de Barril que hace al balón afeitar el larguero.

EL TANTO NUMERO DOS

El dominio ovetense se ve interrumpido de vez en cuando por arrancadas de los chicos de Guecho; pero salvo en una ocasión en que Oscar detiene un tiro, en los demás se bastó la defensa para devolver los intentos.

Avance de Menéndez y Angel, que en estrecha camaradería se acercan a la meta arenera. Angel pasa al ala derecha, ésta centra y Barril hermosamente larga un cañonazo que vale el segundo tanto a los treinta y cinco minutos de reanudada la lucha.

UN GOAL DE REGALO

Al salir los del Arenas empujan con energético brío y presionan con entusiasmo la defensa del Oviedo. Se originan unos cuantos líos y en uno de ellos Tirador castiga con un penalty un rechace en estrada de Oscar. La medida es tan inusitada que provoca en el público una estruendosa protesta.

Se tira el castigo y el Arenas marca el tanto del honor.

LOS EQUIPOS

Respecto al Arenas, no haremos sino confirmar lo dicho el último día. Bien la línea de ataque, en la que Rivero es sin duda lo más peligroso por sus certeros tiros y rápidas entradas; Sesúmagá le sigue en méritos, de los cuales no están exentos los demás. Yermo, repetimos, un poco atropellado.

De los medios, Peña; la defensa firme y el portero bien.

Por el Oviedo, Angel se afirmó en su brillante papel del primer día y tras de él se van ya decididamente los entusiasmos de la afición que le aplaudió a rabiar; Emilio, eficazísimo en la conducción de la línea, se apuntó además en su haber una decisiva participación en la maravilla del primer tiempo.

Esparza, hecho un coloso en el aspecto de cortar juego; Mieres, tan bien como en el primer partido; Justo, no a la altura de sus facultades; cumplidora la defensa y Oscar seguro, aunque todavía un poco nerviosillo.

EL ARBITRO

Para el encargado del pito pocas palabras.

Tirador, que es uno de los árbitros a quienes reconocemos más condiciones y conocimientos para arbitrar, hizo ayer una cosa inexplicable; el penalty que dió el tanto a los del Arenas. Con él echó ayer completamente su labor a rodar.

¿A santo de qué vino el castigo?... Nos gustaría haber podido hablar con el interesado, pues nos resistimos a tomarlo por el lado del capricho.

José LUIS.

EL BANQUETE EN HONOR DE LOS "ARENEROS"

En el Restaurant Paredes y Ramos se celebró en la noche del domingo un banquete en honor de los equipiers del Arenas de Bilbao.

Tomaron asiento en las bien dispuestas mesas los onces del Arenas y del Real Oviedo F. C. y las Directivas de los expresados teams.

El banquete fué suculento, según es proverbial en el conocido Restaurant, que tanto se desvive por servir bien a sus clientes.

Tratándose de gente joven, ocioso es decir que la cena transcurrió en medio de la mayor algazara y alegría, y con gran aportación de parte musical. Los de aquí cantaban giraldivas, y los vizcaínos el "Boga, boga..."

A la hora de los postres, invitado por la Directiva del Real Oviedo F. C., se levantó Pepito Buylla para hacer el ofrecimiento del banquete.

El futbol dijo, no solo sirve para hacer más fuerte la raza por medio del ejercicio físico, sino para estrechar a los pueblos con lazos de unión.

Así por lo menos lo entendemos en Oviedo. En otras partes, se utilizará para separar unas de otras regiones. Nosotros nos servimos de él para unirnos, y así lo prueba este acto íntimo de franca confraternidad.

Decid, pues, a la afición de Bilbao que en Oviedo tiene un pueblo hermano; decidle cuál ha sido la acogida que entre nosotros habeis tenido y que es nuestro deseo que no sea esta la última vez que visiteis nuestro campo.

El orador fué extraordinariamente aplaudido por toda la concurrencia.

Contestó en sencillas frases el representante bilbaíno diciendo que estaba sumamente agradecido a las muchas consideraciones que había recibido del pueblo de Oviedo y que así lo pondría en conocimiento de sus paisanos.

El banquete, desarrollado en un ambiente de franca camaradería, terminó con las mismas notas simpáticas con que había comenzado.

En Mieres

ENORME ENTUSIASMO

La lucha entre el campeón castellano-leonés y nuestro Racing despertó un interés sencillamente extraordinario. Así se explica que el gran encuentro de esta tarde fuera el objeto de cuantas conversaciones se sostenían en cafés y peñas deportivas.

Y antes de pasar a reseñar el partido, he de felicitar efusivamente, con todo calor, a la entusiasta y digna Directiva del Club local. Organizandolos encuentros como el de hoy, se fomentará el deporte y aumentará la afición extraordinariamente. Vaya, pues, mi aplauso sincero a los directivos racinguistas.

Y como este cronista, creo que toda la afición mieresense dirá: ¡Bien, muy bien por la Directiva del Racing!

EQUIPOS Y ARBITRO

Tienen esta alineación los onces: Cultural y Deportiva leonesa, campeón castellano-leonés; Herminio; Manolo, Cayetano; Argüello, Crespo, Ruiz; Rebollos II, Ayestarán, Gordón, Rebollos I y Llamazares.

Racing Club de Mieres: César; Abad, Gorostazu; Antonio, Valerio, Antuña; San Miguel, Tupine, Ramón, Guillermo y Chilo.

De árbitro actúa el popular Pepe Canga.

El encuentro dió comienzo a las cuatro cuarenta (oficial).

PRIMER TIEMPO

Comenzó dominando el Racing. Hay buenas combinaciones entre el adelante mieresense, que frustran los defensas forasteros. Amagos ante la

meta de León. Vemos dos buenos chuts de Tupine y Guillermo. Sigue dominando el Racing. Magnífico centro de Chilo y remate enorme de Tupine, que pega en el ángulo. Arrancada de Ramonín. Chut fuerte y raso de Ramonín. Parada cubre de Herminio, quien envía el esférico a corner. Se estaciona el juego. Hay arrancadas aisladas de los forasteros.

Arranca San Miguel a todo tren, perdiendo un goal. Chut de Ramonín, fuera. Destaca la gran actuación de la defensa de León. El Racing se muestra poco seguro en los remates. Baja mucho la calidad de juego.

Golpe franco muy bien lanzado por Guillermo, que remata fuera Antuña. Chut estupendo de Guillermo, con mejor parada de Herminio. Magnífico tiro de Tupine, que roza el poste. Dominio acentuado del Racing. Herminio sigue haciendo estupendas paradas. Es sencillamente un "as". Corner contra León, no siendo goal de milagro. Centro de San Miguel, fuera.

Guillermo, desde fuera del área, lanza un tiro fantástico, que pega en el poste. Grandes paradas de Herminio. Tercer corner contra León. Remate de Ramonín y primer goal para el Racing. Se acentúa el dominio del Racing. Chut de Valerio, sin resultado. La delantera mieresense sigue perdiendo tantos por falta de decisión en los remates. Ramonín remata fuera un gran pase de Guillermo. Buena combinación entre Ramonín y Guillermo, que malogra Chilo centrando fuera.

Termina la primera parte. Observamos en ella un gran dominio de los mieresenses. Terminó: Mieres, 1; León, 0. César solo hizo un saque en esta fase.

SEGUNDA FASE

A poco de comenzar presenciamos una gran jugada individual de Ramonín. Gran pase de éste a Guillermo. Gran chut del inter izquierda mieresense y segundo goal para el Racing.

Arrancada de los de León, con chut del centro delantero. El balón se va a las nubes. Buen centro-chut de San Miguel, con parada de Herminio. El Racing acorrala a sus contrarios. La Cultural se defiende valientemente. Chut de Guillermo, rozando el esférico el larguero. Otro chut del mismo jugador, que va fuera.

Bonita combinación del adelante forastero, chutando Gordón a las nubes. Gran chut del interior izquierda de León, que se aplaude. Pequeño dominio de la Cultural, defendiendo muy bien la defensa local. Primer corner a favor de León, que salva Antuña. Chut raso de Tupine, que no altera el resultado. Corner contra Mieres, echando Gordón el balón fuera. Ramonín se retira, quedando el Racing con cuatro delanteros. Guillermo sortea a varios contrarios y hace un goal colosal, estupendo.

Arrancada de León. El centro delantero, desde lejos, salva el honor de su equipo.

Termina el partido. Mieres, 3; León, 1. Alvarez Canga, muy bien. Imparcialísimo y energético. Rac

EN CACES

Se nota estos días gran efervescencia con motivo de los partidos que para disputarse la posesión de una hermosa copa, se celebrarán entre los equipos cuya relación ya dimos a conocer.

Los muchachos que integran la Deportiva de Perlin, se han entrenado concienzudamente para hacer buen papel frente a los del Tethis de Trubia, que vendrán acompañados de gran número de aficionados de aquella localidad, deseosos de animar a sus favoritos.

El partido que se celebrará hoy en el campo de Caces promete ser concurrendísimo, y será amenizado con el concurso de una banda de música, y la presencia de las bellísimas jóvenes de estos contornos.

A Caces pues, si quereis presenciar un buen partido.

MUEBLES

DE TODAS CLASES Los precios más económicos en la

Casa Tuero

CIMADÉVILLA, 19.-OVIEDO



REMY ELSA

Ayer hizo su presentación ante el público del Café «Suizo Expres» Remy Elsa, notabilísima canzonetista y bailarina que obtuvo un triunfo señaladísimo por la acertada interpretación que supo dar a sus bailes y canciones.

Este triunfo habrá de repetirse seguramente en sucesivas actuaciones.